Időszerű növényvédelmi teendők a közterületeken 



2011. évi 9. levél

Ismét megugrott a lakossági bejelentések száma, telelőre vonulnak a poloskák. A városban falrepedésekben, redőnytokokban és a lakásokban keresik az áttelelésre alkalmas helyszíneket. Szaguk miatt sokan undorodnak tőlük. Két fajuk évek óta nagy gondot okoz.

Érdemes lenne megvizsgálni, hogy miért csak néhány helyszínen jelennek meg nyár végén a vándorpoloska (Nezara viridula) egyedei? Legalábbis néhány éve újra és újra ugyanonnan kapjuk a bejelentéseket. Ezek alapján úgy tűnik, hogy egyes városrészeket előnyben részesítenek telelőre vonulásukkor. Két éve már csak kőrisekkel beültetett utcákból jelzik a vállas, nagy méretű, poloskaszagú, zöld színű imágókat. Az adott körzetben nyáron is megtalálhatóak de érzékeny károkat nem okoznak, kárképük sem feltűnő. A kőrisfákon fellelhető az összes fejlődési alakjuk, tehát itt huzamosabban megtalálhatóak. Nyári permetezéssel gyéríthetőek lennének. Az eltérő színű és mintázatú lárvákat néha még a gyakorlott szakemberek is különböző fajoknak vélik.
Jól repülnek. Valószínű, hogy beköltöző egyedek is hozzájárulnak a lakossági panaszáradathoz. A kertekben számos dísznövényen és zöldségfélén is megjelentek, innen ismételten kiköltözhetnek a közterületekre. 
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Az elmúlt években a platánbodobács (Arocatus longiceps) miatt érkezett a legtöbb reklamáció. A poloskákhoz hasonlóan imágó alakban telel át a platán kéregpikkelyei alatt de tömegesen keresi búvóhelyét a lakásokban is. Szétnyomva a poloskafélékre jellemző szagot áraszt, sokan még a felsöprésétől is undorodnak. Sajnos sem a folyamatos nyári, sem az őszi védekezéssel nem lehet az adott lakókörnyezetből teljesen eltávolítani ezt a bodobács fajt. Jól repülnek, ismételten betelepülnek, hasonlóan a vándorpoloskához. Néhány nappal a permetezés után ugyanazok a lakók ismétlik panaszukat. 

Egyébként a platánokon nem okoz súlyos károkat, mint növényi kártevő nem jelentős.
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	Védekezés. Mindkét fajjal kapcsolatban meg kell értetni az emberekkel, hogy a kinti permetezéssel nem tudjuk megoldani a problémájukat. Hiszen csak a munkák időpontjában a fákon tartózkodó rovarokat tudjuk elpusztítani. A folyamatosan beköltöző egyedeket csak folyamatos permetezésekkel lehetne eltávolítani. 

Amennyiben mégis a vegyszerekhez kell nyúlni, úgy a kontakt Decis Megával gyéríthetőek, néhány napra meg tudjuk állítani a lakásokat fenyegető ostromukat. 

Jelenleg szúnyoghálóval és porszívóval küzdhetünk a legeredményesebben ellenük. 
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