Időszerű növényvédelmi teendők a közterületeken
2011. évi 2. levél

A múlt héten elcsíptem az első levéltetű egyedet juharon, ma már erősen mézharmatos leveleket fotóztam a XI. kerületben és jó néhány szárnyas egyeddel is találkoztam. Amennyiben nem akadályozza meg az időjárás a terjedésüket (hosszú forró szárazság, rendkívüli hideg vagy napokig tartó eső és vihar) számolhatunk a lakossági bejelentésekkel. Jogos a panasz, váladékuk a járdán és az autókon is megjelenhet.

Az elmúlt kedden felszerelt vadgesztenyelevél-aknázómoly csapdák kivétel nélkül gyűjtöttek imágókat. A honlap táblázata magáért beszél, ezentúl hetente frissítjük az adatokat. Néhány fát már lehetne permetezni, szépen kiterültek a levelek. A vadgesztenyék többségénél még várnék.

Gyakran kell kompromisszumot kötni a védekezés időpontjával kapcsolatban. A kitinszintézis-gátlók nem felszívódó szerek és már a tojásrakás előtt a levélen kell lenniük. Ugyanakkor a fejletlen levélzetnél fedetlen területek maradhatnak a lombon. Ezeken a foltokon semmi sem gátolja a lárvák „aknamunkáját”. 

Durva cseppképzéssel és kevés permetlémennyiséggel is hasonlóan szomorú eredményt érhetünk el. Már a nyár elejére sínylődő és foltos lombú fák vehetnek minket körbe, őszig tartó lelkiismeret-furdalást keltve a képzetlen szakemberben.

Budapest, 2011. április 12.
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