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Időszerű növényvédelmi teendők a közterületeken 



2012. évi 11. levél
► Ahol lehetőség van rá, végezzük el ősszel is a lemosó permetezéseket. Most a vesszők, ágak felületen lévő illetve lombhulláskor, a leváló levelek alapjainál behatoló kórokozókat csíphetjük el. Rézzel a baktériumok és pl. a vadgesztenyék barna levélfoltossága /Guignardia aesculi/ illetve a platán apignomóniás betegsége /Apignomonia veneta/ ellen, míg kénnel a lisztharmatok ellen védekezhetünk. Ahol a tavaszi, rügypattanáskori lemosás pénzügyi háttere nincs biztosítva, ott most gombaölő szeres és olajos kombinációval dolgozzunk. Így egyben az állati kártevőkre is hatunk. Az áttelelő levéltetveket, az amerikai lepkekabóca tojásait, egyes pókhálós molyfajok lárváit, a pajzstetvek, a platán csipkéspoloska és platánbodobács egyedeit gyéríthetjük a közterületekre engedélyezett paraffinolaj tartalmú készítményekkel. 

(2012 - ben szerencsénk volt, kevesebb lakossági bejelentést kaptunk az amerikai lepkekabócával kapcsolatban, több pénz maradt a keretszerződésekből. Ha lehet ütemezzük át a tavaszi vagy fordítsuk most az őszi lemosásra.)
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Vadgesztenyék barna levélfoltossága

          Platán apignomóniás betegsége

► Helyenként a kertészek teleltetés előtt a hajtatóházakban bevált beöntözéssel kezelik a hivatalok, kórházak cserepes dísznövényeit! Valóban, betárolás után a fűtött helyiségekben szaporodhatnak, sőt tovább fertőzhetnek a kártevők. A levéltetvek és a pajzstetvek szépen letisztíthatóak ezzel a technológiával, de a hivatalos engedély és a betárolás ismerete nélkül nem javaslom a technológiát. Egy kis légterű irodai szobában, szűk folyosón vajon milyen kipárolgása lehet egy átáztatott talajú dézsás növénynek? A vegyszeres csurgalékvíz is veszélyes lehet. Egyébként az acetamiprid és a tiametoxam hatóanyagú készítmények szívódnak fel a gyökereken keresztül a levelekbe is. A fenti hatóanyagokat tartalmazó rovarölő táprudak viszont engedélyezettek, III. kategóriások és a táputánpótlást is biztosítják. Ezekhez tehát bátran nyúlhatunk, ezekből is felszívódnak a rovarölők. Természetesen a szobanövényekre engedélyezett aeroszolok is bevethetők.

A szinte minden növényen megtalálható atkák ellen csak permetezéssel küzdhetünk. Amennyiben nyílt folyosóra kerülnek a növények, az atkaölők munkaegészségügyi-várakozási időivel is számolnunk kell.
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Pajzstetves, mézharmatos Schefflera levele 

             Takácsatkák szívásnyomai leander levelén

Budapest, 2012. október 25.                                                                          Készítette: Zsigó György, NMNK
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