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Időszerű növényvédelmi teendők a közterületeken 



            2012. évi 5. levél

► A Pest Megyei Kormányhivatal Növény- és Talajvédelmi Igazgatóságán dolgozó kollégáimtól megkaptam az idei budapesti növényvédelmi felügyelői körzetek beosztását.
A növényvédelmi hatóság elérhetőségei: 

Címük: 2100 Gödöllő, Kotlán Sándor u. 3. Postacímük: 2100 Gödöllő, Pf. 13.

Telefon: 06-28/512-440 és fax: 06-28/512-460

Internet: www.mgszh.hu, E-mail: pest-nti@mgszh.gov.hu

Az ügyfélfogadás időpontja: Szerda 8-18, Péntek: 8-12.
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► Hernyókhoz riasztottak csütörtökön, tarrá rágott fák fogadtak. A közös képviselőnek megköszöntem a bejelentést, hiszen figyeli és óvja a növényeket. Sajnos 2 - 3 héttel korábban kellet volna permeteznünk. Már csak a hernyótársaság utócsapatát tudtuk elcsípni, többségük már bebábozódott. Felesleges lett volna felszívódó rovarölővel permetezni, hiszen már nem táplálkoztak a lárvák. (Sőt lomb sem volt a fán amin keresztül bejuthatott volna a hatóanyag a növénybe.)
Szépen dolgozott a kontakt hatású Decis Mega, percek múltán már a földön fotózhattam a hernyókat. Valamelyik pókhálós molyfaj (Yponomeuta sp.) támadta meg a vadmeggyet (?). Még a nyáron kirajzanak, párzanak és tojást raknak. Egy nemzedékesek, a kikelő fiatal hernyók már nem károsítanak, szövedékük védelmében telelnek át. Az olajos lemosással majd gyéríthetjük a népességet, de jövő tavasszal valószínűleg újra találkozunk velük.
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A lakossági bejelentéseket általában későn kapja meg a növényvédős. Ekkor már a házfalon mászik az amerikai fehér medvelepke hernyója, sötéten csillog a mézharmatos járda, taplógombák lepik el a kéreg nélküli fatörzset, stb. Nem is várhatjuk el a laikusoktól, hogy a védekezés szempontjából optimális időben a kezdeti fertőzéskor telefonáljanak. A felderítés a szakemberek dolga lenne. Ezzel a felháborodott hangú bejelentési hullámot is megelőzhetnénk. Gyakran közvetlenül a polgármesternek küldik…

► Ki kezelje a közterületen lévő gyümölcsfákat?
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Budapest, 2012. május 25-én.

                                                                  Készítette: Zsigó György, NMNK
Némelyek követelik az önkormányzati védekezést, hiszen pl. a mézharmatot termelő levéltetvek, a kertek felé terjedő gombabetegségek ellen valóban permetezni kell.


Mások ingerülten tiltakoznak a permetezés ellen. Ők szeretnének szüretelni, csak a saját kezelésükben lehetnek biztosak. Most érnek a gyümölcsök, bárki ehet belőlük. 


Ki tudja betartatni az élelmezésegészségügyi-várakozási időket? Ki a felelős egy esetleges mérgezésnél? 





Vállalhatja-e illetve el kell-e vállalnia az önkormányzatnak az utcai gyümölcsfák védelmét?
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