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Időszerű növényvédelmi teendők a közterületeken 



 
   2013. évi 7. levél

► Esőtől, melegtől nőnek a gyomok. Szerencsére mechanikai úton, fűnyírókkal és damilos kaszákkal eredményesen irthatjuk a közterületeken.

Murvás, gyöngykavicsos utakon, gyomosodó járdaszegélyekkel és aszfaltrepedésekkel kapcsolatban önkéntelenül is felmerül a vegyszeres gyomirtás lehetősége. Jogos a gondolat, hiszen így az alsó földréteg felkapálása nélkül és kevesebb élőmunkával tudnánk gyommentes környezetet teremteni. Óvatosságra intem a kollégákat!
A tartamhatású, a talajban lassan bomló szerek a csapadékkal, öntözéssel kimosódhatnak, a szomszédos növényeket is elpusztíthatják. Akár évekig is eltarthat a hatása. Kopasz foltok és újból és újból kipusztuló csemeték jelezhetik a vegyszerek útját.

A perzselő módon ható készítmények mindent leszárítanak, de a talajban elfekvő magvak ellen hatástalanok. Innen ismételten csíráznak, fertőznek a gyomok. A leggyakrabban használt, már több mint 40 készítményben megtalálható glifozát hatóanyag a közeli növényekben is kárt tehet. A dísznövények levelén, sőt a három évesnél fiatalabb fásszárúak kérgén keresztül is felszívódhat, annak torzulását, pusztulását okozhatja.

A fotózott szőlőtő melletti sétaúton is ezzel a hatóanyaggal dolgoztak. A torzult fiatal levelek jelzik, hogy valamilyen úton-módon találkozott a növény a szerrel. Lehet, hogy elsodródtak a permetlécseppek vagy csak a kezelt felületről párolgott át a vegyszer. Sajnos a legóvatosabb szórópisztolyozással sem tudják tökéletesen követni az út peremét. A második ábra mutatja, hogy a belső gyepszélt is elérte a permetlé.

Nagy méretű gyomok perzselésénél, leszárításánál pedig a tűzveszélyességgel is számolni kell, pl. ezért tiltották be a benzinkutak melletti használatukat.

Sok lakos tiltakozik a vegyszerek kijuttatása miatt. Hetekig is láthatóak a leszáradt növények. A harmadik képünk helyszínén is inkább kaszálni kellett volna!

Végül, de nem utolsó sorban: útfelületre, murvás területre nincsenek megadva a munkaegészségügyi és élelmezés-egészségügyi várakozási idők. Mikor mehetnek állatok a kezelt felületen? Hogyan védhetjük ki

pl. a gyerekek érintkezését a lepermetezett kavicsokkal? Stb.
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► „Ugyanúgy ragad a hárs lombja! Biztosan kispórolták a szert!” –hangzik a lakossági reklamáció a levéltetves fák permetezése után. A rovarölő szer nem tisztítja le a levelek felszínére tapadt mézharmatot. A fonákon már csak az elhagyott lárvabőröket találhatjuk, nincs élő tetű. Eredményes volt a védekezés, kifizethető a vállalkozó. Legközelebb korábban, kisebb fertőzési szintnél kell elvégezni a védekezést.

► A díszkörtéket is elérte a lisztharmat. A budapesti Szabadság téren készültek a lenti fotók, a múlt héten. A sárgulással, levéltorzulással járó kezdeti fertőzést és a már kialakult szürkésfehér „lisztes” gombatelepet láthatják a képeken. Ez utóbbi felületéről, a lefűződő konídiumokkal terjed tovább a fertőzés. Sürgősen permetezni kellene a fákat!

A Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara a NÉBIH szakembereivel közösen, a közterületi növényvédő szerek listájának a bővítéséről tanácskozott. Rekord gyorsasággal született meg az első eredmény: a penkonazol gombaölő szer immáron eseti engedély kérése nélkül is, bármikor bevethető a közterületeken. Kiváló, felszívódó készítmény. A gyümölcsösökben, szőlőben és egyes zöldségféléken már bizonyított elsősorban a lisztharmat, de a varasodás, a monília és az apiognomóniás levélfoltosság ellen is.
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