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Időszerű növényvédelmi teendők a közterületeken 


 
         2014. évi 9. levél

► A vándorpoloskák is jól teleltek. Ma egy verőköltő bodobács társaságában fényképeztem a fejlett lárvát. Nemsokára repülő, imágóvá alakulnak. Számíthatunk az épületekbe berepülő, „zöld, büdös bogarakkal” kapcsolatos lakossági levelekre, telefonhívásokra.
Tavaly a kedvenc közterületi tápnövényének, a kőrisek későnyári permetezésével lecsökkentettük az őszi bejelentések számát. Teljesen nem tudtuk megszüntetni a panaszáradatot. A lakosok később is jelezték a berepülő, büdös poloskákat. Érthető, hiszen jól repülő, a város egyes pontjaira áttelelésre, visszatérően bevándorló fajról van szó. Meg kell értetni az emberekkel, hogy az utcai permetezésekkel nem tudjuk távol tartani a lakásoktól. A szúnyogháló és a porszívó a megoldás!
A verőköltő bodobács (suszterbogár) nem kártevő. Csupán a hárs magvainak illetve a sarjhajtásainak a szívogatását említik a szakkönyvek. A csoportosan gyülekező piros lárvák és mintás imágók egyeseknek ijesztőek, undort keltőek. Később szétszélednek, nem kell védekezni ellenük!
Még komoly rágási kártételt is láthatunk a fényképen. Valószínűleg földibolhák lyuggatták ki a mályvarózsa levelét. Már nem találtam rovart a növényen, felesleges lenne permetezni. Érdemes figyelemmel követni a növényeket, a bogarak egész nyáron károsíthatnak.
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► „Néhol már elvesztettük a harcot a szőlőlisztharmat ellen”-mondta az egyik növényvédős kolléganőm a múlt héten. A közterületen is tombol a lisztharmat. Szinte az összes növényünkön megtalálható valamelyik faja. Idén a japánbirsen is feltűnt az erős fertőzése. Vasárnap szivarfán fotóztam. A közeli felvételen már a vegyszereknek, időjárásnak ellenálló gombaképletek, a kazmotécimok is jól láthatóak. A sárga, éretlen „göböcskék” még gyéríthetők, ellentétben a fekete, vastag falú példányokkal. A szőlősök kénes szerrel mossák le a lombot, közvetlenül szüret után még lombhullás előtt. Ezzel a permetezéssel már a következő évi, induló fertőzéstől óvják meg az ültetvényüket. Valószínűleg itt is beválna. Remélem, nemsokára aláírják az egyik kéntartalmú készítmény közterületi kiterjesztését! Addig is bevethetjük a felszívódó Topas 100 EC-t. Javaslom, hogy mindig használjuk a soron következő permetezéseknél. A platánnál, a vadgesztenyénél, a juharnál és a szivarfánál mindenképpen!
► A harmadik, szombati képen a puszpángszúnyog „gubacsait” láthatják. A hólyagok alól a kártevő narancssárga lárváit kaparhatjuk ki. Egy nemzedékes, ezekben a fertőzött levelekben telelnek át a lárvák. Itt is bábozódnak, majd tavasszal rajzanak ki a kb. 3 mm-es sárga szúnyogok. Párzanak, majd a friss levelek bőrszövete alá tojják a tojásaikat, és kezdődik minden elölről… 
Védekezés híján, évek alatt felszaporodhat. A levelek hullását, a hajtások elszáradását is kiválthatja. A fertőzött levelek tavaszi eltávolításával illetve az imágók tavaszi rajzásakor elvégzett permetezéssel védekezhetünk ellenük. Ahol súlyos a helyzet, ott próbálkozhatnak most is, valamelyik felszívódó Mospilannal (lásd az 5. levelet). Kérem, jelezzenek vissza a hatékonyságot illetően. A gubacsok belsejébe nehezebben jutnak be a növényvédő szerek, nincs tapasztalatom a kezelés hatékonyságáról. (Tehát nem atka, most nem a Flumite 200 

a megoldás.)
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