Talajmintát szabályosan!
Kertünk kialakításakor jó, ha tisztában vagyunk azzal, hogy milyen talajba ültetünk. A tápanyagszint ellenőrzésének legbiztosabb módja a talajvizsgálat. Ránézésre nem lehet megállapítani, hogy milyen tápanyagra van szüksége a növényeknek. Ha már megjelenik a hiánytünet, azt jelenti, hogy nem volt megfelelő a tápanyag-ellátás, a növény tulajdonképpen "beteg". 
Sok esetben előfordul, hogy az egyik elem többlete elnyomja egy másik elem hiányának tünetét. Ennek tisztázását biztosítja a talajvizsgálati eredmény. Ugyanakkor a talajmintavétel módja alapvetően befolyásolja a talajvizsgálati eredmény helyességét, ezért fontos a mintavétel szabályainak betartása:
( Sok helyről vegyünk egy átlagmintát, körülbelül 15-20 leszúrásból keverjük össze. 

( Ha egy azonosan előkészített területen azonos növényt termesztünk, elég egy jó átlagmintát venni.    Amennyiben akadnak a területen belül problémás részek, rossz foltok, akkor ez utóbbiakból külön     is célszerű mintát begyűjteni.     

( Az állományból betegség miatt kipusztult növények alól nem szabad mintát venni, mert ott  biztos, hogy felhalmozódott a tápanyag, a növény azon a részen nem vette fel, így torz eredményt kapunk.
( Cserepes növény esetén, a növény nyaki részét ujjunk közé fogva tenyerünkre fordítjuk a földlabdát. Ezután a teljes földlabda mélységből lehúzunk egy talajcsíkot. Egy átlagmintát 15-20 cserépből keverjünk össze. Minden esetben a teljes gyökérzóna réteget mintázzuk.

( Mélyen gyökeresedő növényeknél (gyümölcsfák, díszcserjék, szőlő,stb.) 2 rétegminta vétele ajánlott. Az egyiket 0-30 cm-es, a másikat 30-60 cm-es rétegből gyűjtsük össze. 
( Tápoldat vagy szilárd tápanyag kijuttatása után pár napig ne vegyünk mintát.

( A mintavétel után kb. 0,5 kg  jól elkevert átlagmintát nylonzacskóba zárva küldjük el a laboratóriumba. A minta jelzését annak külső részére kell elhelyezni úgy, hogy ne szakadjon és ne sérüljön meg. Legfontosabb a kora tavaszi, vagy az ültetés előtti vizsgálat.

Az alábbi vizsgálatokat végzi el a mintákból, melyek alapján tápanyag-utánpótlási tervet is készít a termeszteni kívánt növényekre.
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