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Rájöttek a tudósok, hogyan lehet otthonunktól távol tartani a poloskákat.

A jó idő közeledtével a poloskák is újra megjelennek, és kezdik bevenni otthonunkat is. A büdös bogarak jelenléte nagyon zavaró tud lenni: szerencsére amerikai kutatók kikísérletezték, mekkora az a hézag, amelyen már nem tudja átpréselni magát az állat - írja a hvg.hu.
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Megvan a megoldás, amellyel távol tarthatjuk a büdös bogarakat (Fotó: 123rf).
A rés, amelyen már nem jutnak át!
Az elmúlt évek egyik leggyűlöltebb állata lett a kellemetlen szagú poloska, amelytől szinte lehetetlen megszabadulni. A lakásból alig lehet kitessékelni a klímaváltozás miatt nálunk is elszaporodó bogarakat, sőt a bejutásukat sem tudjuk igazán megakadályozni. 
A mintegy másfél centiméter hosszúságú, barna vagy zöld színű poloskák bizarr külsejük, zajos éjszakai életmódjuk és a bűzmirigyeikből "veszélyhelyzetben" kibocsátott, kellemetlen szagú váladékuk miatt nem éppen a legkedvesebb vendégeink. Mit tehetünk, hogy ne jussanak be a lakásunkba. 

 A jelenség nem csak nálunk probléma, világszerte sokakat zavar, ezért a Virginiai Egyetem kutatói nemrég belefogtak egy kísérletbe: egy fából készült dobozba zárták a poloskákat, majd lyukakat és réseket vágtak rá, a doboz hőmérsékletét pedig elkezdték növelni, hogy a rovarok biztosan ki akarjanak jönni belőle. Arra az eredményre jutottak, hogy a poloskák a 7 milliméternél kisebb lyukakon, valamint a 3 milliméternél kisebb vágásokon nem fértek át, így a lakásba sem tudnak az ennél kisebb réseken bejutni.

