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Kedves Kertbarátnők, tisztelt Kertbarátok!                                                                              2011. évi 1. felhívás
Idén is felszereljük feromon és színcsapdáinkat és beüzemeljük a budapesti fénycsapdát is. 

Az elmúlt évek alatt már többször ismertettem a legfontosabb károsítók biológiáját és a védekezés lehetőségeit is. Nem akarom ismételni magam. Az idén csak akkor írok Önöknek ha megindult egy molyfaj rajzása, megjelentek a gombabetegségek kezdeti tünetei vagy elérkeztünk egy alapvetően fontos védekezési időponthoz. Úgy gondolom, hogy ez 6-10 levelet jelent majd 2011-ben. 

A fogási adatokat tartalmazó táblázat mindig frissülni fog, csütörtökönként felkerül a honlapomra. Ez alapján tájékozódni tudnak a kártevők rajzásáról, pontosítani tudják a permetezések időpontját.

Mivel tavaly óta nem változott jelentősen a III. kategóriás szerkínálat ezért legtöbbször csak utalni fogok az előző évek felhívásaira.. (Természetesen az újdonságokat mindig kiemelem.)

A könnyebb kezelhetőség végett a 2009-es száraz, meleg- és a 2010-es hűvös, esős év felhívásait összegyűjtve feltettem a www.zsigogyorgy.hu honlapra. Vajon milyen lesz az idei nyár? Melyik év ajánlásait kell majd többet böngészni?

Nehéz évet zártunk, országos átlagban 30-40 %-kal kevesebbet szüreteltünk. Elsősorban a gombák támadása miatt. A vesszők, rügyek is éretlenek, betegek, innen indulhat az első fertőzési hullám. Ha valamikor, akkor most feltétlenül el kell végezni a tavaszi lemosást. Az összes fánál, bokornál elkezdhetjük a permetezést, a rügypattanás állapotában vannak. Ebben a fejlődési stádiumban még nem perzseljük meg a kis levélkéket a nyárinál töményebb koncentrációjú permetlével. A károsítók viszont már felébredtek téli álmukból, érzékenyebbek és a kinyílt rügypikkelyek sem védik őket. 
Továbbra is nagyon fontosak a réztartalmú szerek. Jelentőségük akkora, hogy sok növényünknél érdemes akár megismételni az őszi rezes kezelést! A réz az egyetlen baktériumölő szerünk pl. tűzelhalás ellen, és egyben nagyon sok jelentős gombára is kiváló. Ahol gondot okozott nyáron a monília, a tafrina, a levélbetegségek és varasodásra érzékeny alma és körtefajtáink vannak, ott mindenképpen rézzel kezeljünk.

Tehát ide tartozik az összes csonthéjas, almástermésű és héjas gyümölcsű mellett a málna és sok dísznövénycserje is. Bármelyik rezes szerrel dolgozhatunk. 
Ahol a lisztharmat jelentette a fő problémát pl. szőlőnél, Jonathán típusú almáknál, rózsánál, köszméténél, ribiszkénél, stb. vagy felszaporodtak az atkák, ott használjunk kéntartalmú lemosószereket. Mindenképpen a poliszulfidként tartalmazó szereket javaslom! (Néhányan még talán emlékeznek a mészkénlére vagy a Neopolra.) Úgy tűnik, hogy ismét a figyelem középpontjába kerül ez a hatóanyagcsoport. Megérdemelten, pl. varasodásra is kiváló!
A törzsön, ágakon áttelelő állati kártevők ellen (pl. egyes pajzstetű, levéltetű és atka fajok) jöhetnek a jól ismert olajos permetek.
Aki együttes hatást szeretne elérni permetezésével rovarokkal, atkákkal és különböző kórokozókkal szemben, az számtalan gyári kombináció közül választhat. Előnyük, hogy kényelmesen, egy menettel több ellenséget is gyérítünk. Hátrányuk, hogy gyakran kisebb mennyiségű hatóanyagot tartalmaznak, nem tudunk velük oly mértékű csapást elérni mint a töményebb de egy hatóanyagot tartalmazó szerekkel.

Amennyiben lehetséges a kéregkaparás, metszés és sebkezelés után permetezzünk! Mindig bőséges lémennyiséggel, áztatásszerűen. A legkisebb kéregrepedésbe is be kell jutni a permetlének!
Vásárlás előtt nézzék meg a címke előírásait. Sok lemosószer nyáron is felhasználható. Inkább ezeket válasszák, feleslegesen ne tároljanak otthon vegyszereket.

A készítményeket tehát megtalálják a 2010. évi 1. felhívásban, kérem lapozzák fel.
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 közel a fertőző góc
(fakadó rügyeken fennakadt tavalyi cseresznyemúmia)

Budapest, 2011. március 17-én.            Üdvözlettel:                                                                           Zsigó György

Hermes Üzletek, ahol a növényvédő szereket megvásárolhatják*:

· Kertészeti Áruház

2011 Budakalász, Lupa szigeti elágazás – 06-26-340-296

· Kertészeti Áruház

1132 Budapest, Váci út 6. – 3-110-046

· Kertészbolt

1077 Budapest, Baross tér 16. – 3-426-722

· Kertészbolt

1024 Budapest, Moszkva tér 3. – 2-124-201
· Kertészbolt

1025 Budapest, Pusztaszeri út 95. – 4-384-298

· Kertészeti és Iparcikk Szaküzlet

1134 Budapest, Bulcsú utca 23/a. – 3-408-643

· Kertészbolt

1114 Budapest, Bartók Béla út 66. – 4-666-103

· Méhészeti és Kertészeti Szaküzlet 

1094 Budapest, Ferenc krt. 37. – 2-181-750
*Kérjük, tájékozódjon előre, hogy az adott üzletben megtalálható-e az Ön által megvásárolni kívánt vegyszer!

