Tisztelt kertészkedő Kollégák!

  Az idei tavasz extrém időjárása, újabb meglepetéseket okozott a kertészkedők számára. A növények vontatottan, lassan fejlődtek, a szélsőséges hőmérsékleti ingadozások miatt például a kabakos kultúrában gyökérváltás következett be, ami szintén komoly stressz elé állította az állományokat. A párás, hideg körülmények előrevetítették a gombás és batktériumos betegségek várható megjelenését! Sajnos már több területen találtunk is beteg állományokat, baktériumos uborkát, didimellás dinnyét, sőt már baktériumos paprikát is. Ilyenkor fokozott figyelemmel kell lenni a minél jobb növényi kondíció kialakítására a gyökérzónában és a lombozaton is, illetve a preventív növényvédelemre! 
  Ilyen környezeti körülmények között az egyik legfontosabb a gyökérzet életben tartása, hiszen abból újra tud építkezni a növény. Ehhez az a jó tápanyag ellátáson kívül a talajlakó gombák elleni sterilitás is kulcsfontosságú az optimális gyökér kondícióhoz. A Trifender® WP egy speciális hozamfokozó, amely a Trichoderma asperellum antagonista gomba hatóanyagát tartalmazza, amely a talajból fertőző összes veszélyes gombát parazitálja, (pl.: Fusarium, Phytophtora, Pythium, Verticillium, Pyrenochaeta, Risoctonia, Sclerotinia, stb.) Speciális működése révén a kultúrnövény gyökérzete számára optimális talajállapotot alakít ki, ezzel csökkenti a talajlakó gombák kártételét, aminek jelentős termésmennyiség növelő hatása is lehet!
 Legalább ennyire fontos a lombozat kondicionálása is. A stresszes körülmények között a mikroelemek, és a növényi hormonok hatása kiemelt jelentőséggel bír a lombozat tisztántartásában.
Optimális megoldás lehet a Wuxal® Ascofol, amely a legmagasabb növényi hormontartalmú elérhető biostimulátor a magyar piacon, növeli a természetes betegség ellenállóságot, így javítja a növényvédelem hatékonyságát, valamint javítja a növény stressztűrő képességet és a vízháztartását is.
  Természetesen minden óvatosság ellenére felléphetnek olyan környezeti körülmények, amikor az legnagyobb odafigyelés és a lehető legjobb kondíció sem elég, azaz be kell avatkoznunk, lehetőleg preventíven, figyelve az utaló jelekre! Általános megelőző szerként mindig a réz hatóanyagú termékek a leghatékonyabbak, hiszen mind a baktériumos, mind a gombás betegségek ellen alkalmazhatóak. Azonban a rezek között óriási különbségek vannak! A fedőképesség, szemcseméret, a perzselési „hajlam” gyökeresen megkülönbözteti a rezek alkalmazhatóságát a kritikus időszakokban. A Cuproxat permetezéstechnikai adalékanyagokkal ellátott prémium kategóriás réztermék. Az intenzív növekedési fázisban, a prevencióra alapozott növényvédelem fő pillére. Bio termesztésben is engedélyezett! Egyedülálló perzselésmentes biológiai hatékonyság jellemzi, kiváló, tapadás és esőállóság mellett. A lomb növekedését, viszont egyetlen kontakt hatóanyag sem tudja követni, ezért a megelőzés céljából, 7-10 napos fordulókkal folyamatos borítottságra kell törekedni!
