Hernyókártétel a szőlőrügyeken.

Mintegy 7-10 napja rejtélyes rügykártevő tizedeli a szőlőrügyeket országszerte. A kárra Fejér megyében is felfigyeltünk. A kárt lepkehernyók okozzák. Ismert, hogy egy araszolólepke, az ékköves faaraszoló (Perybatodes rhomboidaria) éttelelő hernyói más években is okoznak kisebb-nagyobb károkat a szőlőrügyekben. A bejárások során kiderült, hogy a károkat kisebb részben idén is ez az araszolólepke hernyó okozza. A hernyót napközben is megtalálhatjuk a károsodott rügy közelében, ha tüzetesen vizsgálódunk. Ugyanis a hernyó száradó csonkra emlékeztető pózt vesz fel, így álcázza (mimikrizálja) magát. Ám idén, a szokatlan enyhe tél végén (a korábbi évektől eltérően) más lepkefajok hernyói is társultak a kártételhez. Ezek a bagolylepke fajok alkalmi szőlőkártevők, kártételük nem rendszeres. Jellegzetességük, hogy napközben nem tartózkodnak a rügyeken. Fénykerülők, ezért táplálkozni a talajszínből, és a gyomnövényekről, vonulnak éjszaka folyamán a szőlő rügyeihez. Más években leginkább a gyomokon fejlődnek, de eredményes gyomirtást követően „ráfanyarodnak” a szőlő rügyeire is. A szokatlan kárt kiváltó ok, mégis a hernyók számára kedvező téli időjárás volt. A bagolylepkehernyók a szokottnál korábban jöttek elő, és vették étrendjükbe (gyomokon kívül) a szőlő rügyeit. Az ország különböző részein több hernyó alakban telelő faj is észleltek károsítani a szőlőkben. Eddigi vizsgálatok szerint a c-betüs bagolylepke (Xestia c-nigrum) és a szélessávú fűbagolylepke (Noctua fimbriata) hernyói okozzák leggyakrabban a rügy-kártételt.  
A védekezést számos szőlőben már elvégezték ellenük. Akik a védekezésről lemaradtak, kissé megkésve, még menthetik az eddig éppen maradt rügyeket. Sajnos a hiányzó (lerágott) rügyek érzékeny termésveszteséget jelentenek. Ezért nem vitás, hogy sürgős rovarölőszeres permetezésre van szükség ott, ahol ezt eddig nem végezték el. Ezúttal a permetezést a sorokban visszamaradt gyomokra (az ott megbúvó hernyókra) és a rügyekre kell irányítani. 
A növényvédelmi végzettséggel nem rendelkező magántermelők a III. forgalmi kategóriájú, szőlőben engedélyezett rovarölőszereket használhatják. Ezek közül javasolhatók a Centris 250 EC, Cyperkyll 25 EC, Decis Mega, Karate Zeon, Runner 2 F, Trebon 10 F készítmények. A II., I. forgalmi kategóriájú készítmények felhasználására is jogosító végzettség birtokában további rovarölőszerek is felhasználhatók a hernyók ellen. Amennyiben virágzó gyomnövények fordulnak elő a területen, csak méhkímélő technológia alkalmazásával (alkonyati kijuttatással), lehet az erre a célra engedélyezett (méhekre mérsékelten veszélyes) készítményeket felhasználni.
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