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Időszerű növényvédelmi teendők a közterületeken 


 
         2014. évi 1. levél

► Idáig enyhe volt a telünk, a kártevők (atkák, rovarok) és a kórokozók (gombák, baktériumok) is átteleltek, nem gyérítette őket a fagy. Most nagyon fontos lenne elvégezni a tavaszi lemosó permetezést!  
A február 21.-i fotókon is látható, hogy a juharok, a vadgesztenyék, a hársak Budapesten már többnyire a rügypattanás állapotában vannak. Hasonlóan a platánokhoz, rózsákhoz és még számos díszbokorhoz. Indíthatjuk a permetezést, mellyel jelentősen gyéríthetjük a kéregrepedésekben, rügypikkelyek alatt áttelelő kártevőket.
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Számos előnye van ennek a kezelésnek: 

· A lombtalan fa a töményebb téli permetlevet is kibírja, nem perzseljük meg a leveleket. Most „odacsaphatunk” a kártevőknek.

· A meleg napok hatására a rovarok és az atkák egy része kimászik a szétnyíló rügypikkelyek alól, elhagyják a téli búvóhelyeiket. Könnyebben elcsíphetjük őket a permetlével. 

· A téli nyugvó állapotukat megszakító kártevők érzékenyebbek a vegyszerekre, jó hatásfokkal pusztíthatjuk őket. 

· A levéltetvek később sem szeretik az olajos felületet, kevesebb tojást raknak ezekre a fákra.
► Milyen kártevők, kórokozók ellen érdemes bevetni a tavaszi lemosást? –kapom gyakran a kérdést. Amennyiben nem a törzsön, ágakon telel át a megcélzott károsító, akkor hiába permeteznének! Csak a pénzüket, energiájukat pocsékolnák és még a környezetünket is feleslegesen terhelnék a vegyszerekkel, ha pl. a lehullott lombban áttelelő vadgesztenyelevél-aknázómoly ellen permeteznék a fatörzset vagy az ágakat. Dr. Ripka Géza a Díszfák és díszcserjék kártevői cimű tanulmányában (In: Seprős I. (szerk. 2001): A kártevők elleni védekezés

I–II.) felsorolja a legjelentősebb közterületen is előforduló kártevőket. A témánkba vágó részletet mellékelem.
Tehát mindenképpen érdemes kezelni a hársat, a juhart és a rózsát (az áttelelő atkák és levéltetvek miatt), a platánt (a kéregpikkelyek alatt megbúvó platán-csipkéspoloska és platánbodobács miatt), a szivarfát (a levéltetvek, az eperfa-pajzstetű miatt) és azokat a vadgesztenyéket amelyeknél nagy gondot okoztak az atkák. 
Már több mint 300 tápnövényen írták le az amerikai-lepkekabócát, tehát gyakorlatilag mindenhol előfordulhat. Most a kéregrepedésekben, tojás alakban várja a májust. Bőséges lémennyiséggel ezeket is elérhetjük, gyéríthetjük a számukat azokon a fás növényeken ahol nyáron nagy gondot okoztak.
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A 2014-es „Növényvédő szerek, termésnövelő anyagok” kiadványban, a közterületre engedélyezett paraffinolaj tartalmú készítmények közül az Agrol Plusz (3 %-ban), a Niral (3-4 %), a Drip-Plusz (3-4 %) és a Vektafid A (2%-ban) engedélyezett lemosó permetezésre. A bőséges lémennyiséggel, áztatásszerűen elvégzett olajos lemosás bevonja az áttelelő kártevőket. Megfulladnak, kisebb egyedszámban kezdik majd a kártételüket.
A baloldali fényképen, a lepattintott kéregpikkely alatti pihenő platán-csipkéspoloska imágóit láthatják. A rügyfakadást várják és a fiatal, friss leveleket. Itt elkezdik a táplálkozásukat, szaporodásukat, károsításukat.
► A Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara a közterületi növényvédő szerek körének a bővítéséről tárgyalt a növényvédelmi hatóság szakembereivel. Dr. Tőkés Gábor igazgató úr személyében, már tavaly is értő fülekre találtunk. Rekord gyorsasággal engedélyezték a Topas 100 EC gombaölő közterületi felhasználását, vegetációban. Az idei javaslatunkból több készítményre is ígéretet kaptunk, többek között a réz és a kéntartalmú gombaölőkre. Ezekre a tavaszi lemosásnál is nagy szükség lenne. A rezes szereket pl. a platánok apignomóniás betegsége (ld. fentebb a tavalyi levél fotóját) vagy pl. a tűzelhalás baktériuma ellen lehetne bevetni. A kéntartalmúak a lisztharmatok és az atkák ellen hatásosak.
► Indulnak a közbeszerzési pályázatok. Kamaránk javaslatát illetve a törvényi előírásokat részletesen taglaltam a tavalyi 2. és 3. közterületi levelünkben. Kérem nézzék meg a www.magyarnovenyorvos.hu vagy a www.zsigogyorgy.hu oldalakon. (Ez utóbbi honlapon a „növényvédelmi előrejelzés” sorra kattintva juthatnak el a felhívásokig.)
Budapest, 2014. március 1.
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