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Időszerű növényvédelmi teendők a közterületeken 


 
         2014. évi 13. levél

► A Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara javaslatára, közterületi engedélyt kapott néhány növényvédő szer: gombaölők, gyomirtók és rovarölők. Tehát ezekkel a készítményekkel már biztosan számolhatunk, nem csak az „eseti engedélyeztetés” döntésétől függ a bevethetőségük. A közbeszerzési pályázatokba is kiírhatók, a vállalkozók kalkulálhatnak az áraikkal.

► Champ DP. Közterületi díszfák, díszcserjék baktériumos- és gombás betegségei (kivéve lisztharmat) elleni készítmény. A permetezéseket megelőző jelleggel, de legkésőbb az első tünetek megjelenésekor kell elkezdeni.. A permetezések előtt a fitotoxicitás elkerülése érdekében a tapasztalatok begyűjtése illetve próbapermetezés elvégzése indokolt! Hatóanyaga: rézhidroxid.
Thiovit Jet. Közterületi díszfák és díszcserjék lisztharmat betegségei elleni szer. A permetezéseket megelőző jelleggel, de legkésőbb az első tünetek megjelenésekor kell elvégezni. Hatóanyaga: kén.
► Az alábbi gyomirtó szerek is közterületi kiterjesztést kaptak. A glifozát hatóanyagcsoportba tartoznak, a hatásukban sincs nagy eltérés. Eltérő időpontban és töménységben kell kijuttatni ezeket, a magról csírázó és a tarackokkal, gyöktörzsekkel rendelkező gyomok esetén. Fiatal fák és cserjék mellett csak óvatosan használandók, mert a kérgen keresztül is felszívódnak. A bokrok, fák levelein át is bejuthatnak a növénybe és akár a halálát is okozhatják. Már néhány kártérítési perben főszereplők voltak… 
Glyfos, Glyfos Dakar, Barclay 

 HYPERLINK "https://www.nebih.gov.hu/data/cms/168/688/BarclayGallupHi_Aktiv_mod_20140610.pdf" \o "BarclayGallupHi-Aktiv [284 KB]" \t "_blank" Gallup Hi-Aktiv, Glialka Top, Roundup Bioaktiv, Roundup Superb, Nufozát, CleaNess, Clinic 480 SL kapta meg a közterületi lehetőséget. A „karantén” aranka fajok irtásánál már bizonyítottak, a talajban azonnal lebomlanak. 

Valamennyi készítmény engedélyokiratában kiemelik, hogy játszótereken nem alkalmazhatóak.
► A NeemAzal-T/S rovarölő permetezőszert is csatasorba állították a vadgesztenyelevél-aknázómoly elleni harcban. Hatóanyagát (azadirachtin A) az indiai Neem fa magjából állítják elő. 
A vadgesztenyelevél-aknázómoly és a platán-csipkéspoloska ellen is felhasználható az Alsystin 480 SC. 
A kártevők fejlődési fázisaihoz igazított időpontban kell permetezni mindkét rovarölővel.
► A közterületi szerek mindegyikére, az alábbiakat is előírják:

„A permetlé mennyiségét a művelésmódtól, a védendő növényfelület nagyságától, és az alkalmazott növényvédelmi berendezés típusától függően kell megválasztani. A készítményt közterületen csak felsőfokú növényvédelmi képesítéssel és hatályos engedéllyel rendelkező személy irányítása mellett lehet kijuttatni. A közterületeken történő felhasználáskor a kezelésről az érintett lakosságot a helyben szokásos módon tájékoztatni kell, és fel kell hívni a figyelmet a kezeléssel járó közegészségügyi előírások betartására.”
► Kérésükre, tisztázom az alábbi, hasonló hangzású szakkifejezéseket. A károsító fogalma a legtágabb, magában foglalja a kórokozókat (gombák, baktériumok, vírusok), a kártevőket (rovarok, atkák, fonálférgek, csigák, madarak, rágcsálók) és a gyomokat.
► Tájékoztatom Önöket, hogy a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara Budapest - Fővárosi Szervezete, a 2008. évi XLVI. törvény által előírt, 80 órás, növényvédelmi alaptanfolyamot szervez. A képzésen a közterületi növények károsítóival és a védekezés lehetőségeivel is foglalkozunk. A felhívás és a jelentkezési lap letölthető a www.zsigogyorgy.hu weboldalról, közvetlenül a címlapról. Ugyanitt megtekinthetőek budapesti tanfolyamunk eddigi előadásai is, a „80 órás tanfolyam tananyaga” sorra kattintva.
► A fővárosi és a Pest megyei önkormányzatoknál dolgozó kertészek kérésére, a Pest Megyei Kormányhivatal Növény – és Talajvédelmi Igazgatóságától elkértem a növényvédelmi felügyelők, körzeti beosztását. Nagyon leegyszerűsítve, a növényvédelmi ügyekben, első fokon, ők intézkednek külterületen és a közterületen. A felosztás természetesen változhat, illetve a hatósági kollégák bármelyik körzetben felléphetnek. A gödöllői,  központi telefonszámuk: +36 28/512 440.
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