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Időszerű növényvédelmi teendők a közterületeken 


 
         2014. évi 7. levél

► Beindult a vadgesztenyelevél-aknázómoly második nemzedékének a rajzása. Ez a nyári nemzedék mindig erősebb, mint az első, több akna keletkezik a fákon. Szerencsére idén az első rajzás nagyon gyenge volt. (Hasonlítsák össze a korábbi évek fogási adataival a www.zsigogyorgy.hu-n.) Ahol kihagyták a tavaszi permetezést, még ott is viszonylag jól néznek ki a tipikusan városi, lombgyűjtött környezetben lévő fák. A mostani védekezéssel őszig megőrizhetik ezt az állapotot. Máris indíthatják a permetezést, mert a Dimilin 25 WP-nek vagy a Runner 2F-nek már tojásrakás előtt a lombfelületen kell lennie. (A Runner 2 F névváltozata a Strip-10 2F.) Az erős lisztharmat és guignardia gombafertőzések miatt mindenképen adagoljanak Topas 100 EC-t is a permetlébe. Ahol tavaly az atkák okoztak gondot, ott július 31-ig még bevethető a Flumite 200. Javaslom a káliumot is tartalmazó lombtrágyát és a nedvesítőszert is használjanak. Meghálálják a fák a tápanyagot illetve a segédanyaggal nagyobb lesz a szerek hatékonysága.
A második fotó egyidőben készült az utcai fa fényképével, a múlt héten. Egy magára hagyott fasorban lévő, vadgesztenyén már ilyen szintű kárképet találtam. Ezek az aknák már nem tűnnek el, de a nyárközepi, teljes lombhullást még megakadályozhatjuk a mostani permetezéssel.
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► Akácon, fáklyaliliomon és hárson látványosan elszaporodtak a levéltetvek. Ezeken a növényeken jól bírják az aszályos nyarakat is, a korábbi években a legtöbb lakossági bejelentés is ezekre vonatkozott. 
Vasárnap a levéltetvek mellett, már a gyorsan mozgó amerikai lepkekabóca fejlett lárváit is megtaláltam akácon. A fotón egy szárnyas tetűegyed és a nyélen ülő fátyolkatojás társaságában láthatjuk a lárvát és a telepet. Egyszerre lehet mindkét kártevő ellen védekezni, a kontakt Decis Mega + a felszívódó Mospilan 20 SP (SG) illetve ez utóbbi névváltozatival. Ahol csak a lepkekabóca ellen kell permetezni, ott a Dimilin 25 WP + Decis Mega + Vektafid A (0,5-1%) kombinációról kedvező visszajelzéseket kaptam házikertekből és közterületekről is. A paraffinolaj tartalmú Vektafid A, nyári hígítású oldata (0,5-1%), önmagában is gyéríti a levéltetveket. 
A lepkekabócának több száz tápnövénye van. A kertek, balkonok növényein is át tud telelni és fel tud szaporodni. Sőt lehetséges, hogy a kerítések mögül terjednek át az utcai növényekre…

A közterületi növények permetezésével nem tudjuk megakadályozni a magánkertekben, társasházakban károsító lepkekabócákat. Ezt meg kell értetni a lakosokkal!
► Virágzik a hárs, nemsokára követi az akác! A Topas 100 EC, a Dimilin 25 WP, a Runner 2F, a Vektafid A és a „Mospilanok”: méhekre nem jelöléskötelesek. (A „Mospilanok” hatóanyagát enzimatikus úton le tudják bontani.) A Decis Megával a permetezést csak a „méhek napi aktív repülésének lezárulása után, legkorábban a csillagászati naplemente előtt egy órával lehet megkezdeni, és legkésőbb 23.00 óráig be kell fejezni.” Méhelhullás esetén a méhészek pert indíthatnak, kártérítést követelhetnek!

► Levéltetves utcai cseresznyefákat jelentettek be. A sétálók és a gyerekek ették, gyűjtötték a termést. Ilyen esetekben, a szerek kiválasztásánál a készítmény élelmezésegészségügyi-várakozási idejét is figyelembe kell venni! Ez a gombaölőkre is vonatkozik. Ilyenkor az érés végéig, legjobb kihagyni, elhalasztani a permetezést!
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