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Időszerű növényvédelmi teendők a közterületeken 


 
         2014. évi 8. levél

►A 2008. évi XLVI. törvény (az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről) a parlagfű, a selyemkóró, a keserű csucsor és az aranka fajok esetében külön intézkedést is előír. Ezeknek a gyomoknak az irtását határozattal rendeli el a növényvédelmi hatóság, melynek a közérdekű védekezés elrendelése és a bírság is a folytatása lehet.
►A parlagfű esetében még szigorúbb az eljárás. A hatósági kollégák június 30. után már bimbós parlagfű jelenléte esetén is kötelesek pénzbírságot kiszabni, és szükség esetén a közérdekű védekezést is el kell rendelniük. Idézek a Földművelésügyi Minisztérium felhívásából (június 6. óta ismét ez a neve). „A földhasználó és a földtulajdonos köteles kül- és belterületen is az adott év június 30. napjáig az ingatlanon a parlagfű virágbimbójának kialakulását megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenntartani. A védekezési kötelezettség elmulasztása esetén – a parlagfűvel fertőzött terület nagyságától függően 15 000 Ft-tól 5 000 000 Ft-ig terjedhet a bírság. A büntetés mértéke másfélszeresére nő, ha 3 éven belül a földhasználót több alkalommal is bírsággal sújtják az általa használt terület parlagfű fertőzöttsége miatt.” Több helyszínen már hetek óta virágzik a parlagfű! 
► Az arankás fotót 06. hó 10-én készítettem Kőbányán. Az aranka nehéz ellenségnek számít. Több mint tíz évig is megőrzi a talajban a csírázóképességét, tavasztól őszig folyamatosan csírázik, virágzik és érleli a magját. Lehullajtja maga alá vagy terjed tovább, állatok, járművek, kaszáló munkások segítségével. Ezzel magyarázhatóak az évről-évre ugyanott, a korábbi fertőzési pontokon megjelenő arankás foltok illetve a terjedés iránya is. Az út menti zöldsávban, a vasúti részűn, a gyomokkal benőtt üres házhelyeken biztosan számíthatunk a folyamatos megjelenésére és terjedésére. A kaszálás sem viszi el, tarlón is szépen fejlődik. Tehát folyamatos ellenőrzéssel és az így megtalált arankás foltok gyomirtásával lehet védekezni ellene. Csak évek alatt tudjuk kitisztítani a ránk bízott közterületet. Javaslom a kijelölt zöldfelület m2 / heti ellenőrzés / Ft,- árajánlati formát, az eredményes irtás érdekében. 
Volt olyan budapesti kerület, ahol a szerződés külön pontjában, a kerület összes zöldfelületének a felmérését is megrendelték a vállalkozótól. Ezután alakították ki az ellenőrzési-irtási címlistát.
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► Magyarországon még csak néhány helyen található meg a súlyos allergiás reakciókat kiváltó kaukázusi medvetalp. A gyomnövény ugyanakkor gyors felszaporodásra képes, és elérheti az 5 méteres nagyságot is. Ha az érintett bőrfelületet UV-sugárzás éri, a bőr kipirosodik, viszketni kezd, és 24–48 órán belül égési sérülésekre emlékeztető hólyagok jelennek meg rajta. Szembe kerülve átmeneti vagy akár végleges vakságot okozhat. Kérem nézzenek utána az interneten, még gondunk lehet vele!

► Idén korábban és nagyobb eréllyel támadta a fagyalsövényeinket a fagyaltripsz. A kárképét láthatják a mai fényképen. A szívásuk nyomán felhólyagosodó, ezüstösen csillogó, deformálódott, törékeny levelek jelzik a jelenlétüket. Később lehullajtják a lombjukat, akár teljesen ki is pusztulhatnak a bokrok. Ősszel a lehullott levelek összegyűjtésével és megsemmisítésével, most pedig a Decis Mega+valamelyik Mospilan+ nedvesítő szerrel végzett permetezéssel lehet védekezni ellene. Ha már permeteznek, a lombtrágyát se hagyják ki.
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