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Időszerű növényvédelmi teendők a közterületeken 


 
         2014. évi 15. levél

► Megtisztelő felkérést kaptam, még a nyár elején, Lukács Zoltántól, a Garden Kft. vezetőjétől. Vegyek részt a Városi Fák Jegyzékének a kialakítására létrehozott munkacsoportban. Örömmel vállaltam. 

Dr. Schmidt Gábor alaplistájából indultunk ki. Ő már sajnos nem lehetett velünk, szomorúan emlékeztünk meg a munkásságáról. Hiányzott a megbeszélésről. 

Az ülésen az ország legkiválóbb szakemberei mondták el a véleményüket és alakították tovább a listát. Őszre megszületett a honlapomra is feltett változat. Nem zárulhat le a munka, hiszen folyamatosan alakítani kell a jegyzéket. Ehhez az Önök segítségét is kérjük! Kérem írják meg a véleményüket, javaslataikat a lukacsz@gardenkft.hu-ra. (A növényvédős kollégákkal is folytatjuk, a növényvédelmi igényt mutató oszloppal egészítjük ki a táblázatot. Nehéz feladat, valószínűleg csak a fajok szintjén tudjuk megadni, számszerűsíteni a betegségekkel szembeni ellenállóság illetve fogékonyság mértékét.)

► Részben a fentebb leírtakkal is összefügg, hogy egyre több lakossági panaszt kapok a közterületről, a kertekbe terjedő károsítókkal kapcsolatban. A díszalmát elcsúfító gomba, valószínűleg megegyezik a haszonalmákat is károsító moníliafajjal. A vérszilva termésének a torzulását feltehetően ugyanaz Taphrina pruni okozza, mely a kertekben a bábaszilva tünetért a felelős. A harmadik képen, a Pyrus nivalis (hókörte) levelein, a körterozsda képleteit láthatják. Ennek a gombának viszont csak köztes gazdái a körtefajok, így ez a díszfa nem tehető felelőssé a termesztett körték hasonló tüneteiért. Lehet, hogy épp a bejelentő beteg borókájáról terjedt el a gomba… Javaslom, hogy a pontos diagnózisért, a válaszokért, keressenek meg egy növényorvost! 
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► „Valami baj van a fákkal. Permetezzék le!” – hallom gyakran, még a kertész kollégáktól is. Engedjék meg, hogy még egy olvasni valót ajánljak a télre. Dr. Vajna László idei cikkét, mely a Miért és mitől pusztulnak el gyümölcsfák a telepítés utáni első években? címmel jelent meg. Megtalálják a www.zsigogyorgy.hu -n. Természetesen a közterületi fák esetében is alkalmazhatóak a gondolatai. Hiszen a termőhelynek, az optimális agrotechnikának, a faiskolának, a szakszerű ültetésnek, az első évek munkáinak és a fajtáknak a közterületen is alapvető a szerepe. Csak ezzel a komplex megközelítéssel nevelhetünk egészséges utcai, parkbeli fákat. A károsítók egy része, csak a legyengült növényeken tud felszaporodni (másodlagos fertőzés). Nem miattuk satnyulnak a növényeink, hiába permetezünk ellenük. A kiváltó okot kell megszüntetni.
► Demeter Tibortól, a FŐKERT Nonprofit Zrt. növényvédősétől kaptam az értesítést: 2014. december 9-én rendezik meg a „Közterületeink növény- és talajvédelme” című konferenciájukat. Csatolom a meghívót.
► Az idén, március közepén, Zalában, a selyemfényű puszpángmoly hernyói javában rágtak. Kérem, hogy már kora tavasszal nézzenek be a bokrok belsejébe, ugyanis ott kezdik a kártételt. (Lásd a 12. levelünket.) 

Lehet, hogy ez lesz az első permetezési munkánk 2015-ben?
A görögök is nagyra értékelték a növényt, kemény és sima fájából, szelencét készítettek. Ezt pyxisznek hívták. Lippay János a Posoni kertben, puszpángnként is említi. Hozzászoktunk, hogy nincs vele gond. Sajnos a folyamatosan ellenőrizendő, védendő növények sorába lépett. Ne engedjük, hogy a puszpáng kiessen a pixisből!
► Utoljára írtam az idén. Jó pihenést, szép Karácsonyt és boldog új évet kívánok mindannyijuknak!
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