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Erős levéltetű fertőzésről szólnak a lakossági bejelentések. Juharon, rózsán, díszalmán, díszcseresznyén és sok más cserjén jogosan kérik a permetezéseket. Mézharmattól „csöpögnek” a növények. Talán ez a hűvös, szeles és esős időjárás egy kicsit visszafogja a terjedésüket. Tapasztalataim szerint igazán csak a nyári száraz forróság állítja meg őket.

A még mindig virágzó Malus „Hopa” almafajta fotója elgondolkoztató. Ilyen kárképnél a park díszévé válik-e ez a fa?
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A gyümölcsfák parkokba ültetett fajtestvérein általában megjelennek a termesztésből ismert károsítók. Az almalevél-pirosító levéltetűhöz hasonlóan a varasodás megjelenésére számítottunk az egyre divatosabb díszkörtéken is. Nem így történt, a lisztharmattal találkoztam 2007-ben egy kőbányai sétálóutca fasorán. Dr. Vajna László már korábban meghatározta: Podosphaera leucotricha. Azóta is makacsul, minden évben megjelenik már a fiatal leveleken is. A deformálódott levelek színükön sárgulva foltosodnak, a fonákjukon kialakuló telepek az egész vegetációban megtalálhatóak. Folyamatos permetezést igényelnének. Korai agresszivitását jól mutatja az áprilisi fénykép. Egyetlen gombaölő szer sincs engedélyezve közterületen, eseti engedélyt kell kérni a permetezéshez.
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Valószínűleg a hűvös, csapadékos és szeles idő törte meg a vadgesztenyelevél-aknázómoly rajzását. Lásd táblázatunkat. Sajnos ez az idő a permetezéseket is hátráltatja. Ahol engedik a körülmények, ott folytatni kell a védekezéseket. Megkésett kezeléseknél az első nemzedék aknáit már nem tudjuk eltüntetni, nyár végéig csúfítják a lombot, csökkentik az asszimilációt.
Budapest szerte „vattázik” a nyár. Sok lakossági bejelentés érkezik a „nyárfaszösz” miatt. Régóta vitáznak az allergén voltáról. Egyesek szerint a növényi szálak, mások szerint csak a felületükön megtapadt szennyező porszemcsék váltják ki az allergiás tüneteket. Lehetséges, hogy más virágzó növények pollenjei a felelősek a korai orrfolyásért, szemgyulladásért. A növényvédős nem tehet semmit, vissza kell utasítani a megrendeléseket. Feleslegesen és minden hatás nélkül permeteznénk a repítőszőrös termése ellene. A kivágásukat se javasoljuk.

A fehérnyár levele gyapjas szőrzetű, kimondottan sok port képesek megkötni a levegőből. 
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