Időszerű növényvédelmi teendők a közterületeken
2011. évi 5. levél

A vadgesztenyelevelet egy kezeletlen fán fotóztam, május 15-én. Ezeket az aknákat már nem tüntethetjük el, felesleges permetezni ellenük. Az aknák védelmében rágó, ürítő hernyók kifejlődésük után bábozódnak majd kirepülnek. Ez lesz a vadgesztenyelevél-aknázómoly nyári nemzedéke. A feromoncsapdák jól jelezték a rajzás indulását, kérem kövessék a hetente frissülő táblázatunkkal a fővárosi molylepkék életét. A második és a harmadik generáció kártételét még megakadályozhatjuk az időben elvégzett kezeléssel.
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A házi kertekben, de az örökzöldeken is terjednek az atkák. A leglátványosabb kártételt a gubacsatkák okozzák. Sok ijedt telefonhívást kapunk a torzuló levelű dióval, szőlővel, körtével kapcsolatban. A kialakult nemezes illetve szemölcsös gubacsokkal már nincs mit tenni. Áttelelésük után rügypattanáskor kellett volna elcsípni őket. Az atkaölők többsége kontakt hatású most már nem hatolnak be a gubacsok belsejébe. A nyár végén, telelőre vonulásukkor lehet majd újra próbálkozni a gyérítésükkel. Nehéz meghatározni a pontos időpontot, sok környezeti tényezőt kellene figyelembe venni.

Szerencsére nem annyira veszélyesek, kisebb fertőzésnél inkább csak esztétikai kárt okoznak.

Így van ez a hárson fényképezett hárs-gubacsatka (egy faj a Phytoptus genuszból) esetében is. Egyes kiemelten kezelt fáknál kérhetik a védekezést, a Cascade 5 EC közterületre engedélyezett atka és rovarölő szer, kiváló készítmény.
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Budapest, 2011. május 16.
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