Időszerű növényvédelmi teendők a közterületeken
2011. évi 7. levél

A permetezetlen vadgesztenyefát ma reggel fotóztam Kőbányán egy elhanyagolt telken. Ezek még csak az aknázómoly első nemzedékének az aknái, bejelöltem a második nemzedék imágóinak a röppnyílásait. Már párzanak, petéznek. Lárváiktól már nem marad zöld felület ezen a fán, valószínűleg lehullanak a levelei. Hány forró száraz, nyarat és hideg telet fog még kibírni ez a fa?
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A házikertekhez hasonlóan a közterületeken is erős atkafertőzéssel találkozhatunk. A gubacsatkákról már írtam, most a vadgesztenye érmenti barnulását, szsöszösödését előidéző faj kárképét mellékelem. Egy később jelentkező, másik atkafaj a levelek nyárvégi hullását is előidézheti.
Javaslom, hogy a moly újabb generációja ellen az atkaölő hatással is rendelkező Cascade 5 EC-t vessék be.
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Lisztharmat rózsán, borbolyán, juharon, kecskerágón, platánon, szivarfán, egynyáriakon, fűféléken és már a vadgesztenyén is. Ha megszüntetni nem is tudjuk teljesen a fertőzést, de csökkenthetjük. A levéltetű, a csipkéspoloska vagy az aknázómoly elleni rovarölőkhöz adjunk lisztharmat elleni fungicidet is. Nincs engedélyezve közterületre egyetlen gombaölő sem. Az idén két kérelmező eseti engedélyt kapott közterületen illetve zöldterületen lisztharmat ellen a Topas 100 EC-re, a Mirage 45 EC-re és az Amistarra. 
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