Időszerű növényvédelmi teendők a közterületeken
2011. évi 8. levél

Győztek a lepkekabócák, a lakossági bejelentések számában lekörözték a levéltetveket.
Ma reggel fügén, platánon, vadgesztenyén, mécsvirágon és rózsán pillantottam meg az amerikai lepkekabóca /Metcalfa pruinosa/ telepeit. A lárvákat takaró viaszszálaktól fehér, vattaszerű bevonat található a sarjhajtásokon, leveleken, ágakon, terméseken. Az imágók 0,6-1 cm hosszúak és szürkésfehérek, kabóca alakúak. A megzavart „lepkécskék” pattannak, jól repülnek, könnyedén terjednek. Egy nemzedékes, tojás alakban telel át a fák kéregrepedéseiben, májusban már láthatóak a lárvák a hajtásokon. 

Nálunk 2004-ben figyelték meg először, azóta több mint 100 tápnövényen írták le. Már a házikertekbe is beköltözött: zöldségeken, gyümölcsfákon és egynyári dísznövényeken sőt a parlagfüvön is szívogatnak. A növények sárgulnak, a kiválasztott mézharmattól szennyeződnek. Közvetlen kártétele mellett vírusokat is terjeszt, a szőlészek nagyon tartanak tőle. Az autók szélvédőjén, a kerti padokon megjelenő ragadós, fényes bevonat miatt sok lakos panaszolja.
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Az idei év tulajdonképpen szerencsésen alakult. A hűvös, csapadékos hetek megtörték a szaporodását és az elmúlt napok száraz, forróságát sem kedvelte. Délről jött, a meleg, párás nyarakon, még nagyobb erővel fog támadni. Továbbra is számíthatunk rá.

A védekezés a fertőzésmentes faiskolai szaporítóanyag vásárlásával kezdődik, a beteg növényi részek tisztogatásával, levágásával folytatódik. Végső esetben permetezni is kell. Kétséges a védekezés eredménye. Nehéz ellenfél! A permetezések után gyorsan visszatelepül a közterületre, bőven található utánpótlás a házikertekben, gyomokon, erdősávokban. Csak a park, lakótelep, kerületrész minden növényére kiterjedő permetezésével lehetne küzdeni ellene. Még ez sem adna biztos megoldást. Nehéz áttörni a lárvatelepek viaszos védőburkát és a szakcikkek már a vegyszer -ellenállóságáról is hírt adtak.
A közterületi készítmények közül a felszívódó Mospilan 20 SP (SG) + a kontakt Decis Mega + nedvesítőszer kombináció a legteljesebb. 
Néhány kertész kipróbálta és javasolja a kitinszintézsigátló + piretroid keveréket. A közterületi szerek közül ennek pl. a Dimilin 25 WP vagy a Rimon 10 EC + Decis Mega összetételű permetlé felelhet meg. A viaszos védőbevonat miatt nagyon fontos a nedvesítőszerek pl. Nonit, Silwet, Biosol Káliszappan vagy olajos adalék pl. Vektafid A használata.
Életmódjából következik, hogy gyéríthető a téli és a tavaszi olajos lemosásokkal is. Csak a bőséges lémennyiséggel elvégzett, áztatásszerű permetezésnek van értelme. Puha falú tojásait a legkisebb kéregrepedésekbe is be tudja helyezni. Ide kell bejutnia a permetlének.
Budapest, 2011. augusztus 29.
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