Időszerű növényvédelmi teendők a közterületeken

2011. évi 1. levél

Berobbant a tavasz! A budapesti fák is kirügyeztek, sőt néhány díszbokor már virágzik. 

Ahol engedték az anyagi lehetőségek ott tavaszi lemosást végeztek a városképi szempontból oly meghatározó platánokon és néhol a vadgesztenyéken is. Az olajos szerekkel gyérítették a platán-csipkéspoloska (Corythuca ciliata) áttelelő imágóit és a rügypikkelyek alatt éledező atkákat. 

A városi környezetre jellemzően nagy eltérés található a fák fejlődésében. A fotók március 30-án készültek, közeli fákról a szomszédos kerületekben. A szépen fejlett virágbimbók már a vadgesztenye-aknázómoly (Cameraria ohridella) első nemzedéke elleni permetezésre hívja fel a növényvédősök figyelmét. Remélem, hogy addigra már szépen kiterülnek a levelek. Csak ebben a fenológiai stádiumban működnek optimálisan a kitinszintézis-gátlók. De erről majd később…
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A védekezések időpontjához kívánunk segítséget nyújtani a budapesti feromoncsapda-hálózatunkkal. Április 5-én a főváros nyolc pontján ismét felszereljük a varsás csapdákat. Hetente összeszámoljuk a hím molyokat és táblázatba szerkesztve feltesszük a honlapunkra. Tájékozódhatnak a nemzedékek rajzásáról. Az előző évek alapján valószínűleg az idén is nagy szórással találkoznak majd. Jól példázza ezt a 2010. július 6-i fogás. Míg a Tétényi úti kórházban 65, addig az Állatkertben 4600 egyed repült egy hét alatt a csapdába.
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