Időszerű növényvédelmi teendők a közterületeken
2011. évi 3. levél

Beindultak a tetvek. A juharok mellett berkenyén és rózsán is megtaláltam a kolóniákat. A lakosok is észlelik a mézharmatot autón, járdán, padokon. Egyes deltametrin, acetamiprid és orsóolaj hatóanyagú készítményekkel permetezhetünk közterületen tetvek ellen.
Táblázatunk adatai jól mutatják, hogy a budapesti vadgesztenyelevél-aknázómoly csapdákban megugrott a befogott hímek száma. Kiterültek a levelek is, Húsvét környékén el lehet kezdeni a permetezéseket. A lakosság türelmét kérjük a zajos gépek miatt. Közös érdekünk a vadgesztenyék megmentése.
A növényvédelmi jogszabályok értelmében a készítményeket csak az engedélyokiratukban előírtak szerint lehet felhasználni. A közterületre is engedélyezett szerek okirata tartalmazza az alábbi mondatokat:

„A készítmény közterületeken történő felhasználása esetén a kezelésről az érdekelt lakosságot tájékoztatni kell. A permetezés kizárólag növényvédelmi szakirányító közvetlen felügyeletével 22-03 óra közötti időszakban végezhető el. A játszóterek 10 méteres körzetében a szer nem használható.”
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Vigyázzunk a méhekre!
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