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Időszerű növényvédelmi teendők a közterületeken 



            2012. évi 7. levél

► Alig találok egészséges fagyalsövényt Budapesten. Általánosnak mondható a fagyaltripsz kártétele. Az ezüstös, szívásnyomoktól kifakuló levelek alapján még atkára is gondolhatnánk. A fonákot egyenletesen beborító fekete ürülékcseppek alapján már biztosabb a diagnózis. Jellemző még a károsításra, hogy a kissé puffadt, kemény állagú levelek könnyedén, repedve törnek. Váladéka miatt a méhek, darazsak is feltűnnek az egyre kopaszabbá váló sövényeken. Erősebb fertőzés esetén teljes lombhullást is okozhatnak. Ugyanezt a fajt egyre gyakrabban megtalálhatjuk az orgonán is. 

Nehéz ellenfél. Akár 10 nemzedéke is lehet évente. Kis méretű lárvái elbújnak, a növény rejtett zugait kedvelik. Érintésére gyorsan levetik magukat a talajra. Tehát szapora és nehéz eltalálni a permetcseppekkel. Szerencsére a „Mospilanok” (Mospilan 20 SP illetve SG, Spilan 20 SG, Gazelle 20 SP illetve SG) engedélyezettek közterületekre. Felszívódó készítmények, táplálkozásuk során pusztulnak el a tripszek. Többszöri ismétlést javaslok. Egyszer-egyszer érdemes a Decis Megát is bevetni, a szárnyas imágókat gyéríthetjük vele. Fénykedvelők, napos időben hatásosabb a kezelés. A hólyagos, parás levelek miatt feltétlenül használjunk nedvesítő szereket is. A tövek alatt telelnek át, innen indulnak a tavasszal.
A lezárható udvarokban, ahol be tudjuk tartani az előírt munkaegészségügyi-várakozási időket ott más készítményeket is használhatunk. Tanácsadásra, kérem keressék kamaránk szakembereit.
A torzult és elszíneződött leveleket a sövénysor bal oldalán fotóztam. A bokorsor jobb oldala még zöld, egészséges.
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► Június 30-án lejárt a határidő. Az élelmiszerláncról és annak hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény 17. § (4) értelmében „A földhasználó köteles az adott év június 30. napjáig az ingatlanon a parlagfű virágbimbójának kialakulását megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenntartani.” A növényvédelmi hatóság felügyelői megkezdték a szemléket és eljárást indítanak fertőzés esetén.

► Kérem kövessék körzetük vadgesztenyelevél-aknázómoly rajzását a www.magyarnovenyorvos.hu vagy a www.zsigogyorgy.hu honlapokon. Ahol még nem védekeztek, ott inkább a harmadik nemzedék rajzáskezdetéhez időzítsék a permetezést. Legalább az utolsó nemzedék aknáitól mentsük meg a lombot. 

Az atkák, gombák (pl. lisztharmat, guignardia) és a szárazság miatti táphiány is sújtja a vadgesztenyéket. Gyakran súlyosabb gondot jelentenek mint a molyok. Néhány tünet fotóját megtalálják a 4. levelünkben.
► A platánlevél fotója június 26-án készült. Azóta csak romlott a helyzet. A platán-csipkéspoloska megkezdte évi rendszeres károsítását. A platán legjelentősebb kártevője gyönyörű, de a szívogatásától nagymértékben csökken a levelek klorofiltartalma, sárgul a fák lombozata. Kevesebb tápanyagot állítanak elő a növények. A fák kevésbé tűrik a városi stresszt, a kánikulai hőmérsékletet, a téli hideget és a károsítók támadását. Az idős egyedek különösen veszélyeztetettek. Érdemes permetezni! A kontakt Decis Mega mellett bevethetjük a hosszabb hatást biztosító felszívódó „Mospilanokat” is. A szárazság tüneteinek az enyhítésére keverjünk lombtrágyát, a tapadás elősegítésére nedvesítőszert is a permetlébe.
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► Sok kérdést kaptunk a juharok levélszél-száradásával kapcsolatban. Több szakember a tápanyagok felborult egyensúlyáról, elsősorban a kálium csökkent felvételéről beszél. Valószínűleg a szárazságnak sőt néhány kolléga szerint a megnövekedett UV sugárzásnak is szerepe lehet a tünetek kialakulásában. Sok más közterületi fafajon is megtalálhatjuk a levélszélek bepöndörödését és száradását, pl. a vadgesztenyén, a hárson, platánon, stb. Az előző években a magasabb kálium és komplex mikroelem tartalmú lombtrágyák segítettek a vadgesztenyéken. Valószínűleg a többi fafajnál is beválna ez a technológia.
Budapest, 2012. július 5-én.
                                                                                                                 Készítette: Zsigó György,     NMNK
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