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Időszerű növényvédelmi teendők a közterületeken 



            2012. évi 9. levél

► Augusztus 23-án találtam meg bazsalikom virágán a pöttyös lárváit, éjszaka már a zöld szárnyas imágó is berepült a lakásomba. Másnap az első lakossági e-mail is megérkezett Budáról: „Kb. egy centiméteres, zöld büdös bogarak repülnek be az utcáról”. A vándorpoloska /Nezara viridula/ kezdte meg szokásos lakossági bosszantását. Azért fogalmaztam így, mert igazából nem károsítja olyan mértékben a közterületi növényeket, hogy védekezni kellene ellene. A lakókat ellenben zavarja. Szétnyomva a poloskafélékre jellemző szagot árasztanak, sokan még a felszedésüktől is undorodnak. Majd ősszel ugrik meg a bejelentések száma, ugyanis ekkor költöznek be tömegesen áttelelésre a redőnytokokba, lakásokba a szárnyas zöld vagy barna rovarok. 
Sajnos sem a folyamatos nyári, sem az őszi védekezéssel nem lehet az adott lakókörnyezetből teljesen eltávolítani. Jól repülnek, a nevükhöz méltóan ismételten betelepülnek. Nehéz megértetni az emberekkel, hogy a kinti permetezéssel nem tudjuk megoldani a problémájukat, hiszen csak a munkák időpontjában a fákon tartózkodó rovarokat pusztítjuk el. Jelenleg szúnyoghálóval és a porszívóval küzdhetünk a legeredményesebben ellenük. Felvetődik a kérdés: egyáltalán a kertész és a növényvédős feladata a telelésre beköltöző poloskák elleni kilátástalan harc?

Amennyiben a bejelentésekre adott válaszul mégis a permetezést választják, a lepkekabócákhoz képest könnyebb helyzetben vannak. Bár sok tápnövényű a faj, de négy budapesti kerületben szerzett tapasztalatom alapján főleg a kőrisek szomszédságában lévő lakásokból kapjuk a hívásokat. (Valóban, már a budai helyszín kőrisfáin is ott szívogat egy jókora csapat lárva.) Fel kellene mérni a kerületi kőrisek, növények fertőzöttségét és a még szárnyatlan, röpképtelen lárvák elleni, a kellő időben elvégzett, nyári védekezéssel jelentősen csökkenteni lehetne az őszi bejelentési hullámot. Kinek a feladata lenne ez a néhány napot igénylő felmérés? Melyik vállalkozói szerződés biztosítja az előrejelzés, a folyamatos károsító monitorozás lehetőségeit? Pedig ezek nélkül csak elkésett „tűzoltó munkát” végezhet a növényvédős. A helyiek már csak a falon mászó hernyókhoz, a teljesen kiszáradt növényekhez, a berepülő rovarokhoz riasztanak minket…
Védekezés: -a lakosság tájékoztatása,
      -szúnyogháló és porszívó, 
      -permetezésre a kontakt Decis Mega mellett nyáron még a felszívódók is szóba jöhetnek, 
pl. a Mospilan 20 SP és változatai (az SG, a Spilan 20 SG, a Gazelle 20 SP és SG) és az Admiral 10 EC.
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