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Időszerű növényvédelmi teendők a közterületeken 


  2013. évi 4. levél
► Megjelentek az első arankafoltok. Tavaly már írtam az arankafajok (Cuscuta spp.) irtásának jogszabályi hátteréről, biológiájáról és a javasolt vállalkozási szerződés formájáról. A parlagfűhöz hasonlóan ennél a gyomnál is köteles eljárni a növényvédelmi hatóság. 

Az élelmiszerláncról és annak hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény és annak végrehajtására hozott 43/2012.(IV.23.) FVM rendelet 2. §-a szigorúan fogalmaz az arankafajokkal kapcsolatban: „…irtását virágzásuk előtt végre kell hajtani.” 

Magja hosszú évekig elfekszik a talajban, innen késő őszig folyamatosan csírázik. Tehát csak a rendszeresen elvégzett ellenőrzéssel és gyomirtással lehet védekezni ellene. Különben magját újra és újra beérleli és a talajra hullajtja. (Ezzel lehet magyarázni a visszatérően ugyanott megjelenő arankafoltokat.)

Javaslom, hogy a vállalkozói szerződésbe az egész vegetációra kiterjedő heti ellenőrzést és szükség esetén elvégzendő gyomirtást fogalmazzunk be. Ebben az esetben az árajánlatkérésnél jól bevált a 
Ft,-/kijelölt zöldfelület m2/év mértékegység. 

Az előző években már fertőzött zöldfelületeket mindenképpen vegyük be a címlistába, itt valószínűleg újra megjelenik. Néhol a főkertész a teljes zöldfelületét, rendszeresen átfésülteti. Így biztosak lehetnek abban, hogy a címlistán kívül sem jelent meg az aranka.
Tavaly június 6-án találtam meg az első szálakat és ősszel, november 23-án még virágzó egyedeket is láttam, lásd a bal oldali fényképet. Az idén május 14-én ugyanehhez a kezeletlen folthoz mentem vissza. Már kicsírázott, amint az a jobboldali fotón is látható. A felmelegedés vagy a védett városi környezet az oka, de egyre korábban kell kezdeni az irtását és egyre tovább, a tél beálltáig folytatni kell!
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► 2003-ban az erdőkkel határos lakott területeken is gondot okozott a gyapjaslepke, pl. Budapesten a XII. kerületben. Az idén is várható a gradációja. Bemásoltam a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara felhívását:
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Figyelem! Gyapjaslepke gradáció várható!
Pusztítsuk el a tojáscsomókat. A kikelt lárvák ellen szükség lehet rovarölő szeres kezelésre. Különösen veszélyeztetettek az erdők közelében lévő gyümölcsfák (alma, körte, szilva, ribiszke, szőlő), illetve díszfák, cserjék.

 A kikelt hernyók összegyűjtéséhez feltétlenül használjunk kesztyűt, mert az arra érzékenyeknél allergiás tüneteket okozhatnak.

 

A védekezés módjáról kérjen tájékoztatást a környezetében élő növényorvostól, növényvédő szakmérnöktől.

Budapest, 2013. április 12.

Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara
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