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Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara
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Időszerű növényvédelmi teendők a közterületeken 


     2013. évi 1. levél

Megjött a tavasz! A legtöbb közterületi fa már a rügypattanás állapotában van. 

Lassan indíthatjuk a tavaszi lemosó permetezést, mellyel jelentősen gyéríthetjük a kéregrepedésekben, rügypikkelyek alatt áttelelő kártevőket. 
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A korai juhar és a vadgesztenye fényképét kedden készítettem Budán.

Számos előnye van ennek a kezelésnek: 

-A lombtalan fa a töményebb téli permetlevet is kibírja, nem perzseljük meg a leveleket. Most „odacsaphatunk” a kártevőknek.

-A meleg napok hatására a rovarok és az atkák egy része kimászik a szétnyíló rügypikkelyek alól, elhagyják a téli búvóhelyeiket. Könnyebben elcsíphetjük őket a permetlével. 

-A téli nyugvó állapotukat megszakító kártevők érzékenyebbek a vegyszerekre, jó hatásfokkal pusztíthatjuk őket. 

-A levéltetvek később sem szeretik az olajos felületet, kevesebb tojást raknak ezekre a fákra.

Érdemes kezelni a juhart és a rózsát (az áttelelő levéltetvek miatt), a platánt (a kéregpikkelyek alatt megbúvó platán-csipkéspoloska és platánbodobács miatt), a szivarfát (a levéltetvek, az eperfa-pajzstetű miatt) és azokat a vadgesztenyéket amelyeknél nagy gondot okoztak az atkák. 
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Jól teleltek, egészségesek a platán-csipkéspoloska imágói a lepattintott kéregpikkelyek alatt. Nemsokára levelet bontanak a platánrügyek (jobbra) és kezdhetik a károsításukat.
Természetesen a helyi adottságok más fafajok védelmét is indokolhatják. Szóba jöhet a hárs (atka, levéltetű) illetve az összes fásszárú növény az amerikai-lepkekabóca miatt, melynek már több mint 290 tápnövényét említette meg az egyik szakcikk. Tehát gyakorlatilag mindenhol előfordulhat. Jelenleg a kéregrepedésekben bújik, még tojás alakban várja a májust. A bőséges lémennyiséggel, áztatásszerűen elvégzett olajos lemosás bevonja a tojásokat. Megfulladnak, kisebb egyedszámban kezdik majd a károsítást.

A 2013-as „Növényvédő szerek, termésnövelő anyagok” kiadványban, a közterületre engedélyezett olajtartalmú készítmények közül az Agrol Plusz (3 %-ban), a Niral (3-4 %), a Drip-Plusz (3-4 %) és a Vektafid A (2%-ban) engedélyezett lemosó permetezésre.

Néhány növényünket most a réz vagy poliszulfidkén tartalmú készítményekkel is érdemes lenne megpermetezni. A platán és a vadgesztenye gombabetegségei, valamint néhány fásszárú növényünk lisztharmata és baktériumos betegsége miatt ezek a hatóanyagok is szóba jöhetnek.  (A fent említett gombaölőket csak a növényvédelmi hatóság eseti engedélyével használhatjuk közterületeken.)
Budapest, 2013. március 7.
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