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Kedves Kolléganők, tisztelt Kollégák!                                                                                          101. tájékoztató
► Összegyűjtöttem az előző tájékoztató óta történt változásokat. Tehát csak a NÉBIH által hivatalosan is kiadott III. kategóriás engedélyeket nézem át. Amely szereknél csak az engedély tulajdonosának a neve, vagy a címe változott azokat nem sorolom fel. Ezeknél a címkét sem kell módosítani.
A Total gyomirtó permetezőszer már All-In néven is forgalmazható, ún. származtatott engedélyt kapott. Az engedély tulajdonosa: Cresco Chemical Kft. 1025 Budapest, Vérhalom u. 38.

A Blossom Protect felhasználható ökológiai rendszerben termesztett szilva kultúrában gyümölcsfertőző monília ellen 1 alkalommal. Minden biológiai növényvédő szer, élőszervezetet tartalmaz, ezért pontosan be kell tartani az előírásokat. Példának idézek a Blossom Protect engedélyéből:
„Minden esetben törekedni kell a termések egyenletes és teljes permetléfedettségére. A permetezéshez használt víz hőmérséklete nem haladhatja meg a 25°C-t. A készítményt a permetléhez történő adagolás előtt alaposan fel kell rázni. Az elkészített szuszpenziót 8 órán belül szükséges felhasználni. A permetezések előtt a permetezőgépet alaposan ki kell tisztítani. A kijuttatás során törekedni kell a folyamatos keverés biztosítására. Az élő mikroorganizmust tartalmazó készítmény hatását a kipermetezést követően az állományban uralkodó hőmérséklet befolyásolja. Szilvában előírás szerinti felhasználás esetén élelmezés-egészségügyi várakozási idő előírása nem szükséges.”

Engedélyezték a Fozát Praktik gyomirtó permetezőszert, mely glifozátot tartalmaz és készkiszerelésű. „A permetező palackban kiszerelt készítmény további hígítás nélkül alkalmazható!”
Inkább csak érdekesség: „A Vegesol R felhasználható ökológiai termesztésű tavaszi és őszi kalászosok vetőmag csávázására csírakori gombás betegségek ellen 3 l/t dózisban, 10-15 l/t vízmennyiséget alkalmazva. Az engedélyező hatóság felhívja a kérelmező figyelmét a készítmény okozta potenciális csírázás és kelés gátló hatásra.” Ellentmondásosnak tűnik az engedély, mert hogyan csávazhatnának egy csírázásgátló szerrel? Úgy látszik, hogy a biotermesztőknek vállalni kell ezt a kockázatot is, ugyanis az ökotermesztésben nem lehet felszívódó növényvédő szereket használni, és a modern csávázószerek többsége ebbe a csoportba tartozik.
Egyszerű anyagként engedélyezték a tehéntejet (többek között szőlőben lisztharmat ellen) és az L-cisztein tartalmú, étkezési liszt és víz felhasználásával készült tészta csalétket, hangyák ellen. Az L-cisztein kéntartalmú aminosav, táplálékkiegészítők tartalmazzák, bárki megvásárolhatja. A 22 egyszerű anyag engedélye letölthető innen.
Egy új engedély is született:
	Növényvédő szer neve:
	Felhasználhatósága:

	 Protexio gombaölő permetezőszer
(Bacillus amyloliquefaciens)

	szőlő, sárgarépa, dísznövények, kabakosok, szamóca, fejessaláta gombabetegségei ellen 


Három gyomirtószer engedélyét visszavonták, mindegyiknek a Cresco Chemical Kft. (1025 Budapest, Vérhalom u. 38.) az engedély tulajdonosa.

A Glyfozát 480 SL, a Total Max és a Total Agro gyomirtó permetezőszerek forgalomba hozatali és felhasználási engedélyét visszavonták 2021. szeptember 30-i hatállyal. Mindegyik készítményre vonatkozik: „Az engedélyező hatóság a legkésőbb 2021. szeptember 30-ig a Magyarországra beérkezett szerre, valamint az értékesítési láncban meglévő készletek forgalmazására és a felhasználására türelmi időt biztosít az alábbiak szerint: Az ügyfél (engedélyes), továbbá a nagy- és kiskereskedők meglévő raktárkészleteiket 2022. március 31-ig értékesíthetik. Az ügyfél a nagy- és kiskereskedőknél 2022. március 31-ét követően visszamaradt, nem értékesített készleteket köteles a Közösség tagállamain kívül történő értékesítés céljából, vagy az országon belüli ártalmatlanításra – a kártalanítási igény kizárásával – visszavenni.”
► A parlamentben megszavazták a veszélyhelyzet 2022. január 1-ig tartó meghosszabbítását. A veszélyhelyzet alatt lejárt engedélyek, a vészhelyzet lejárta után még 60 napig érvényesek lesznek. Tehát a január második hétfőjére tervezett 8 órás fővárosi továbbképzésen, azok a kollégák is meg tudják hosszabbítani a „zöldkönyvüket”, akik nem vettek részt a májusi továbbképzésünkön. (Még nyernek is egy félévet…)
Budapest, 2021. október 11                        Jó egészséget kívánok:                                Zsigó György, NMNK
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