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Kedves Kolléganők, tisztelt Kollégák!                                                            95. tájékoztató
Összegyűjtöttem az előző tájékoztató óta (2020.12.03.) történt változásokat. 
► Az alábbi III. kategóriás készítmények engedélyét visszavonták: 

· Winner és Vival gyomirtókét, melyek a Boom Efekt (glifozát) névváltozatai voltak.
· A Ridomil Gold Plus 42,5 WP gombaölő permetezőszer engedélyét 2020. 12. hó 31-gyel szintén visszavonták. „Az ügyfél a fenti határidő után magyarországi forgalomba hozatal céljából nem hozhatja be a szert. Az engedélyező hatóság a legkésőbb 2020. december 31-ig Magyarországra beérkezett szerre, valamint az értékesítési láncban meglévő készletek forgalmazására és a felhasználásra türelmi időt biztosít az

alábbiak szerint: Az ügyfél (engedélyes), továbbá a nagy- és kiskereskedők meglévő raktárkészleteiket 2021. június 30-ig értékesíthetik. A szer felhasználása 2022. június 30-ig engedélyezett. Az ügyfél a nagy- és kiskereskedőknél 2021. június 30-át követően visszamaradt, nem értékesített készleteket köteles a Közösség tagállamain kívül történő értékesítés céljából, vagy az országon belüli ártalmatlanításra – a kártalanítási igény kizárásával – visszavenni.”
· Pontosan ugyanezek az előírások szerepelnek a Figaro 480 gyomirtó permetezőszer (glifozát) engedélyének a visszavonó határozatában is.

► A 83. tájékoztatóban már írtam a Beloukha Garden gyomirtóról. Sokan felfigyeltek rá, mert úgy gondolták, hogy le lehet váltani vele a glifozátokat. A tavalyi tapasztalatok alapján elsősorban a fiatal, néhány centiméteres gyomokat írtja és perzselő hatással rendelkezik.
„A Beloukha Garden egy nem szelektív gyomirtó szer, számos magról kelő és évelő egy és kétszikű ellen, mely házikertekben történő felhasználásra engedélyeztettünk.
A Beloukha Garden hatóanyaga a pelagronsav a növényekben is előforduló természetes hatóanyag, mely azonban a kémiai folyamatoknak köszönhetően gyorsan tovább is bomlik a növényben, mivel erőteljes szárító hatással rendelkezik. A Beloukha Garden a pelargonsav ezen a szárító hatást aknázza ki. Hatását tekintve egy kontakt hatóanyag, mely a kijuttatás után gyorsan kifejti hatását (akár 2-3 órán belül) Előírt növényvédelmi technológia: Házi kertekben nem művelt területek, útszegélyek, járdaszegélyek gyomirtására alkalmazható 225 ml/100 m2 dózisban. A kezeléseket a magról kelő kétszikű gyomnövények 2-4 leveles, a magról kelő egyszikű gyomnövények 1-3 leveles fejlettségénél kell elvégezni. A készítmény a zöld növényi részek leperzselésével fejti ki a hatását, talajon keresztüli tartamhatása nincs. A további kezeléseket a terület újra gyomosodásakor, 14-28 nap múlva célszerű elvégezni. A készítményt minimum 15 °C-on kell alkalmazni, száraz felületen, figyelmet fordítva a teljes borítottságra. A készítmény egy vegetációs időszakban legfeljebb négy alkalommal használható! Munkaegészségügyi várakozási ideje: 0 nap (száradásig) Élelmezés-egészségügyi várakozási ideje: Az előírás szerinti felhasználás esetén előírása nem szükséges.” Idéztem a tájékoztatójukból, az aláhúzás tőlem származik.
Most ugyanezzel a hatóanyaggal egy újabb engedély is született: a Herbiclean Concentrate gyomirtó. Mellékelem az engedélyokiratát.
► Mindig hangsúlyoztam, hogy csak a NÉBIH által hivatalosan is közzétett változásokról írok. Most egy már biztosnak vehető, de még nem kihirdetett hír: a mankocebek engedélyét nyár közepén visszavonják és az év végéig lehet majd árusítani és egyben felhasználni is. Amennyiben ez igaz lesz, akkor sokan fognak majd vásárolni, „bespájzolni” ebből a kiváló gombaölőből…  
Budapest, 2021. január 17.              Üdvözlettel:                                   Zsigó György, NMNK
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