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Kedves Kolléganők, tisztelt Kollégák!                                                                            97. tájékoztató
Néhány növényvédő szer engedélyokiratát módosították illetve egy újat is kiadtak. Összegyűjtöttem az előző tájékoztató óta (02.17.) a III. kategóriás készítmények körében történt változásokat.

► Két változás is érinti a Careo Rovarölő Táprúdat. 

-Az engedélye módosult, ezért „A határozat jogerőre emelkedését követően gyártott tételek a jelen határozat alapján jóváhagyott címkeszöveggel kerülhetnek forgalomba. Az ügyfél raktárában és a kereskedelmi forgalomban található 02.5/638/1/2008 MgSzHK számú engedély alapján címkézett készletek legfeljebb 2021. augusztus 31-ig forgalmazhatók. Az ezt követően megmaradt tételeket az engedélytulajdonos köteles a jelen engedélyokirat előírásainak megfelelően átcímkézni.”

-A terméket ezentúl Provado Care néven is forgalomba hozzák. Az engedély tulajdonosa: Evergreen Garden Care Österreich GmbH (Franz-Brötzner-Straße 11-13, A-5071 Wals-Siezenheim, Ausztria).
► A mankoceb hatóanyag visszavonásának az előzményei az Agro Napló oldaláról. „A határozat értelmében ez év július 4-ig az Európai Unió minden tagállamában visszavonják az egyik legnagyobb mennyiségben felhasznált gombaölő szer hatóanyag, a mankoceb összes készítményét. A bizottság a készítmények forgalmazására és felhasználására adható türelmi idő lejáratát 2022. január 4. napjában állapította meg. A mankoceb a ditiokarbamát-származékok közé tartozik, amely 1934 óta ismert vegyületcsoport. A lisztharmatok kivételével számos gombás betegség, mint például a peronoszpórák, varasodások és egyéb foltbetegségek  ellen széles körben használható. 

Az EFSA 2019-ben megerősítette, hogy a mankoceb hatóanyag az emberi egészségre káros hatású lehet,  emiatt  kezdeményezte a hatóanyag 1B kategóriába (reprodukciót károsító anyag) történő besorolását. Az Európai Vegyianyag-ügynökség (ECHA) által a mankoceb 2020. márciusában reprotoxikus 1B és karcinogén Cat.2. osztályozást kapott. Az Európai Bizottság ezek után javaslatot tett a mankoceb hatóanyag visszavonására, amelyet a tagállamok elfogadtak.
Ennek alapján az engedélyező hatóság a mankoceb hatóanyagot tartalmazó készítmények forgalomba hozatali és felhasználási engedélyét 2021. július 4-i hatállyal visszavonja. E határidő után a fent nevezett készítmények nem hozhatóak be Magyarországra forgalomba hozatal céljából.

Az engedélyező hatóság a legkésőbb 2021. július 4-ig hazánkba érkezett szerekre, valamint az értékesítési láncban meglévő készletek forgalmazására, felhasználására az alábbiak szerint türelmi időt biztosít: a nagy- és kiskereskedők meglévő raktérkészleteiket 2021. október 4-ig értékesíthetik, a készítmények pedig 2022. január 4-ig használhatók fel.”
Ezek után hivatalosan, nálunk is megszülettek a mankocebet tartalmazó gombaölők enegedély-módosításai. A legismertebb készítmény, a több mint 50 éve használt Dithane M 45 módosító határozatát csatolom is. Az alábbi termékekben található ez a hatóanyag:
Alapengedélyek: Pergado MZ, Nautile WG, Moximate 725 WP , Profilux ,Quantum MZ , Baledo 75 WG , Baledo 80 WP, Baledo Gold, Cuprofix 30 DG, Micexanil WP,  Electis 75 WG, Ridomil Gold MZ 68 WG, Valis M, Dithane M-45, Dithane DG Neo-Tec, Equation Contact, Manfil 75 WG, Manfil 80 WP, Valbon, Vondozeb DG, Vondozeb Plus, Emzeb 80 WP, Cupertine, MFudan 75 WG, Fudan 80 WP, Acrobat MZ WG, Moximate 725 WG.
Származtatott engedélyek: Cuprosan Super F, Roxam 75 WG, Milcozebe 80 WP, Avtar 75 NT, Manfil Plus 75 WG, Milcozebe DG, Indofil M 45, Manco 80 WP, Manzate 75 DF, Penncozeb DG, Trimanoc DG, Penncozeb Plus, Tridex 750, Fudan Gold.
Külön is idézek Önöknek a Dithane M 45 mellékelt határozatából: „Az ügyfél a nagy- és kiskereskedőknél 2022. január 4-ét követően visszamaradt, nem értékesített készleteket köteles a Közösség tagállamain kívül történő értékesítés céljából, vagy az országon belüli ártalmatlanításra – a kártalanítási igény kizárásával – visszavenni.”
► Csupán tájékoztatásukra írom, mert már évek óta II. kategóriás a termék, de éveken át használtuk a házikertekben is pl. a meggy virágfertőző moníliája ellen. A hatóság a Topsin-M 70WDG gombaölő permetezőszer forgalomba hozatali és felhasználási engedélyét 2021. április 19-i hatállyal visszavonja. 
► Engedélyt kapott a Turbo permetezési segédanyag. Tulajdonosa a BASF Hungária Kft. (1133 Budapest, Váci út 96-98.). Felhasználható repce, napraforgó, len, mustár, olajretek, mák, tarlórépa, magvas gomborka kultúrákban. Nem hiszem, hogy Budapesten sokan keresnék, de jó, ha tudnak róla, ez is III. kategóriás.
Budapest, 2021. március 22.            Üdvözlettel és jó egészséget:                                      Zsigó György, NMNK
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