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Kedves Kolléganők, tisztelt Kollégák!                                                                                            99. tájékoztató
► Érdemes ismét tisztázni a lejárt II. kategóriás engedélyekkel kapcsolatos teendőket. A kormányablakon kapott levél részleteit bemásolom:

„HÍREK 2021. Június 11. A koronavírus elleni sikeres védekezés érdekében a veszélyhelyzet alatt lejáró okmányok továbbra is érvényesek, ezzel csökkentve a személyes megjelenés szükségességét a kormányablakokban, okmányirodákban.

 Milyen lejárati dátumú okmányok esetén érvényes az automatikusan meghosszabbított érvényesség? 
· a 2020. március 11. és 2020. július 3. között, tehát az első veszélyhelyzet alatt lejárt okmányok esetén,

· a 2020. november 4. után lejárt okmányok esetén, mivel az ősszel kihirdetett veszélyhelyzet jelenleg is érvényben van. 
Ez tehát azt jelenti, hogy a 2020. július 4. és 2020. november 3. között lejáró okmányokra nem vonatkozik a rendelkezés, így azokat meg kell hosszabbítani.

Meddig tart a veszélyhelyzet?  A jelenleg hatályos jogszabályi rendelkezések alapján a veszélyhelyzet a 2021. évi őszi országgyűlési ülésszak első ülésnapját követő 15. napig áll fenn, melynek pontos dátuma még nem tisztázott.”

A II. kategóriás engedélyek esetében a vészhelyzet vége után még 180 napig érvényesnek tekinthetőek azok az engedélyek, amelyek a fenti idősávokban jártak le. Ezek a kollégák ráérnek az őszi vagy a januári továbbképzésre is eljönni. Amennyiben mégis most szeretnének a hosszabbító képzésre jelentkezni, akkor az alábbi helyszíneken és időpontokban csatlakozhatnak a Pest megyeiekhez. Érden 06.25-én és Gödöllőn 06.30-án lesz 8 órás továbbképzés. A jelentkezési lapot Erdész Ferenc elnök úrtól lehet kérni, az erdeszf@gmail.com -ra irt levéllel. Budapesten nem biztos, hogy az idén lesz még egy továbbképzés.
► Elsőként az Önök jelentkezését fogadnám a július 5-én induló 80 órás alaptanfolyamra. Valószínűleg már megkapták a felhívást, de most is mellékelem a jelentkezési lappal együtt.
► Az engedélyeik módosítása miatt, átcímkézésre kötelezték a Basamid G, BordoMet DG, Bordoimix DG, Careo Rovarölő Permet, Colpen, Cuprogard DG, Micro Special, Microthiol Max, Microthiol Special, Pennthiol, Polyversum növényvédő szereket. Többségében a tulajdonosváltást kell feltüntetni, a címkén.
► Ténylegesen változtak a technológiai előírások, pl. a permetezhető növények köre, az évenkénti ismétlések száma, stb. a Mospilan 20 SG, a Ranman Top és a NanoTac EC készítmények esetében. A 3 készítmény engedélymódosításait feltettem a honlapomra.
► Óriási eredmény, hogy engedélyt kapott a Combi-protec csalétek és rovarölőszer hatásjavító segédanyag. A dióburoklégy elleni küzdelem kulcsszereplője lehet, majd meglátjuk, hogy a magyar viszonyok között mennyire válik be. A profi diósaink már évek óta eredményesen használják az ültetvényeikben, a nagyteljesítményű gépeikkel pl. éppen a Mospilannal kombinálva. (Ez utóbbi a fenti engedélymódosítás alapján 3 alkalommal használható dióban.) A Combi-protec engedélyokiratát megtalálják itt. 
► 2013 óta működik, az idei évben már június 1-től fogadja a bejelentéseket a Parlagfű Bejelentő Rendszer, amellyel interneten keresztül bárki megteheti az általa észlelt parlagfüves terület bejelentését. A bejelentések közvetlenül az ellenőrzésre jogosult illetékes hatóságokhoz jutnak el. Amennyiben a bejelentő igényt tart rá, az általa megadott elérhetőségén (e-mail-en, sms-ben) a bejelentésével kapcsolatban tájékoztatást is kap. 
A rendszer a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (NÉBIH) oldaláról, a https://pbr.nebih.gov.hu címen közvetlenül elérhető. 
Még bejelentést lehet tenni, akár személyesen, telefonon, levélben, elektronikus úton is: 
· külterület esetén: megyei kormányhivatalok járási földhivatalainál, kormányablakoknál, megyei kormányhivatalok növény- és talajvédelmi osztályainál, Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal ügyfélszolgálatán (elektronikus úton), 

· belterület esetén: önkormányzatoknál, megyei kormányhivatalok növény- és talajvédelmi osztályainál, kormányablakoknál, Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal ügyfélszolgálatán (elektronikus úton).
Részletes tájékoztatást találnak a parlagfűről, a biológiájáról és a jogszabályokról ezen a NÉBIH oldalon.
Budapest, 2021. június 21.            Üdvözlettel és jó egészséget:                                          Zsigó György, NMNK
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