PAGE  

Kedves Kolléganők, tisztelt Kollégák!                                                                                          107. tájékoztató
Teljesen átszervezik a Nébih Növény-, Talaj- és Agrárkörnyezet-védelmi Igazgatóságát. Valószínűleg ezért csúsznak a növényvédő szerekkel kapcsolatos hírek közlésével.
► Az előző tájékoztatóban leírt, a termésnövelőket érintő jogszabály az EK műtrágyák forgalmazásával kapcsolatban is rendelkezik. Az alábbikat a NÉBIH honlapjáról másoltam ki. 

”Megváltozik az EK-műtrágyaként jelölt termékek forgalmazása. Hatályát veszti az EK-műtrágyaként jelölt termékek forgalmazását szabályozó rendelet, a július 16-a után gyártott termékeket már csak az uniós termésnövelő anyagok forgalmazásáról szóló rendelet szerint lehet árusítani az Unión belül. Magyarországon a Nébih által kiadott forgalomba hozatali és felhasználási engedéllyel rendelkező termékek továbbra is forgalmazhatóak.
A 2022. július 16. előtt forgalomba hozott „EK-műtrágyák” továbbra is árusíthatók a végfelhasználóknak, ami lehetővé teszi a fokozatos váltást és a meglévő készletek kivezetését. A határnapot követően gyártott termékeket azonban már „EK-műtrágya” megjelöléssel nem, csak az új, 2019/1009-es rendeletnek megfelelően lehet az EU területén forgalmazni. … Az új rendelet alapján forgalmazott termékek tanúsítására Magyarországon a CerTrust Kft. a jogosult szervezet (notifield body). A termékek kategorizálása kapcsán szintén a notified bodyk-hoz érdemes fordulni, melyek listája a Nando honlapján érhető el: https://ec.europa.eu/growth/tools-databases/nando/index.cfm?fuseaction=directive.notifiedbody&dir_id=159361
Fontos, hogy a termésnövelő anyagok engedélyezéséről, tárolásáról, forgalmazásáról és felhasználásáról szóló hazai rendelet továbbra is hatályban maradt.” (Kikerestem, ez a 36/2006 FVM rendelet.)
► Önök kérdezték. Mi a biztosítéka annak, hogy valóban bio minősítésű terméket forgalmaznak (vagy vásárolnak)? Mert „gyakran előfordul, hogy a különböző jelzőkkel ellátott („vegyszermentes”, „reform” stb.) terméket bio-ként azonosítják” és néha így is árusítják. Ez szabálytalan, ezt ellenőrzik és szankcionálják.
„Tanúsító szervezet kódszámának jelölése a címkén
A tanúsító szervezet ellenőrzési és tanúsítási tevékenység végzésére elismert szervezet. A tanúsító szervezet fogalma azonos az ellenőrző szervezet fogalmával. A Magyarországon tanúsított termék esetében a feltüntetett kódszám lehet: HU-ÖKO-01, a Biokontroll Hungária Nonprofit Kft. által végzett tanúsítás esetén, illetve HU-ÖKO-02, a Bio Garancia Kft. által végzett tanúsítás esetén. Magyarországon tanúsított termék esetében ökológiai termelésre utaló kifejezéssel (pl. „öko/organik/bio”) tehát csak olyan termék kerülhet forgalomba, melynek jelölése a fent említett két kódszám valamelyikét tartalmazza.
Magyarországhoz hasonlóan több tagállam tanúsító szervezetet jelölt ki az ökológiai gazdálkodásra vonatkozó szabályok betartásának ellenőrzésére. A tagállam illetékes hatósága az általa elismert tanúsító szervezet egyedi azonosíthatósága érdekében a szervezet részére minden esetben kódszámot bocsát ki (pl. Austria Bio Garantie GmbH - AT-BIO-301). A kereskedelmi forgalomban megtalálható egyes termékek esetében ezért előfordul, hogy azon az Európai Unióban elismert tanúsító szervezet kódszáma kerül feltüntetésre.”
	Biokontroll Hungária Nonprofit Kft.
kódszám: HU-ÖKO-01
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székhely: 1112 Budapest, Oroszvég lejtő 16.
telephely: 1095 Budapest, Soroksári út 48.
telephely: 4400 Nyíregyháza, Hősök tere 12. 
elérhetőség: honlap:          
e-mail: info@biokontroll.hu
	Bio Garancia Kft.
kódszám: HU-ÖKO-02
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székhely: 1036 Budapest, Dereglye utca 5/2. I.em/5.

elérhetőség: honlap: www.bio-garancia.hu
e-mail: info@bio-garancia.hu


Ezt is NÉBIH honlapjáról ollóztam össze, az aláhúzások tőlem származnak.

Budapest, 2022. október 8.                        Jó egészséget kívánok:                              Zsigó György, NMNK
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