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Jegyzőkönyvi kivonat

a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara Budapest-Fővárosi Szervezete
közgyűléséről
Időpontja: 2017.02.24. 14:00 
Helyszíne: 1112 Budapest, Budaörsi út 141-145., Színházterem
Jelen vannak: mellékelt jelenléti ív szerint

Zsigó György: megnyitja a közgyűlést, köszönti a megjelenteket, kéri, fogadják el a meghívó szerinti napirendi pontokat, a közgyűlés levezetésére felkéri dr. Vályi Istvánt, jegyzőkönyvvezetésre Vikár Dórát, jegyzőkönyv hitelesítőknek Lovas Melindát és Boros Lajost. Fentieket szavazásra bocsájtja.
I. Határozat: A közgyűlés egyhangúlag elfogadta a közgyűlés meghívója szerinti napirendi pontokat, dr. Vályi Istvánt a közgyűlés levezető elnökének, valamint a jegyzőkönyvvezetőnek és hitelesítőknek javasoltak személyét. 

Dr. Vályi István: köszönti a jelenlévőket, majd felkéri Jablonkay Sándort ismertesse a Jelölő Bizottság munkáját.

Jablonkay Sándor: bejelenti a Jelölő Bizottsághoz nem érkeztek jelölések a tagság részéről, megemlíti, erre még most is van lehetőség, ám ha ezzel nem kíván élni a tagság, felállítják a jelölési listát a vezetőség javaslata alapján.
Zsigó György: ismerteti a vezetőség javaslatát a tisztségviselők személyére a következő négy éves ciklusra.
Dr. Vályi István: elmondja, Szavazatszedő Bizottságot kell felállítanunk a tisztújító titkos szavazás lebonyolítására, megkéri elnök urat tegyen javaslatot a jelöltekre.
Zsigó György: javasolja és felkéri Ferenczi Júliát és Jablonkay Sándort a Szavazatszedő Bizottság tagjának és Dr. Kölber Máriát elnökének.
II. Határozat: A közgyűlés tartózkodás és ellenszavazat nélkül megszavazta Dr. Kölber Máriát a SzB elnökének és Ferenczi Júliát, Jablonkay Sándort a tagjának.

Titkos szavazás lezajlik, miközben a Szavazatszedő Bizottság végzi munkáját a közgyűlés folytatódik.

Dr. Vályi István: felkéri Boros Lajost a Felügyelő Bizottság elnökét beszámolója megtartására. 
Boros Lajos: megtartja beszámolóját. Ismerteti a 2016. év eredményét, a mérleget. Idei kiadásaink meghaladták bevételeinket, átlagban még jók vagyunk, idei többletkiadásainkat korábbi években felhalmozott tartalékainkból fedeztük. Javaslatot tesz a 2017. évi költségvetési tervre (részletes beszámoló mellékelve).
Lázár Imre: A gyártók közül ki az aki hozzájárult valamivel a költségvetéshez?
Boros Lajos: Tavaly a Kwizda, Summy Agro, Növényvédőszer Gyártók Szövetsége adott 30, ill. 100 ezer forintos támogatást, szívesen vesszük az idei évre is, ha valakinek van lehetősége támogatásra.
III. Határozat: a közgyűlés egyhangúlag elfogadta a Felügyelő Bizottság 2016. évi beszámolóját és 2017. évre ismertetett költségvetési tervét.
Dr. Vályi István felkéri Hertelendy Pétert az Etikai – és Fegyelmi Bizottság elnökét beszámolója megtartására. 

Hertelendy Péter: semmilyen etikai vagy fegyelmi ügy nem merült fel az elmúlt évben sem.
IV. Határozat: a közgyűlés egyhangúlag elfogadta az Etikai- és Fegyelmi Bizottság beszámolóját.
Dr. Vályi István: felkéri Dr. Vétek Gábor külföldi tartózkodása miatt Tóth Miklóst ismertesse az Oktatási- és Továbbképzési Bizottság beszámolóját. 
Tóth Miklós: megtartja az OTB beszámolóját. (Beszámoló mellékelve.)
V. Határozat: a közgyűlés egyhangúlag támogatta és elfogadta az Oktatási- és Továbbképzési Bizottság beszámolóját.
Dr. Tóth Endre: megkérdi, Gáborjányi Richárd növényvédelmi oktatási tervét vajon megkaptuk-e?

Sajnos a jelenlévők nem tudnak róla.

Dr. Vályi István megemlíti a 80 órás növényvédelmi képzés új metodikáját miniszter úr elfogadta. Felkéri Dr. Tóth Endrét a Növény-, Környezet- és Élelmiszerbiztonsági Bizottság elnökét beszámolója megtartására. 
Dr. Tóth Endre: megtartja beszámolóját. Beszámolójában elmondja, hogy a glifozát ügyet továbbra is figyelemmel kísérik, hangsúlyozza az NMNK Bp.-Fővárosi Szervezete előrejelző munkájának jelentőségét, hasznosságát. (Beszámoló mellékelve.)

VI. Határozat: a közgyűlés egyhangúlag elfogadta a Növény-, Környezet- és Élelmiszerbiztonsági Bizottság beszámolóját.
Dr. Vályi István: Felkéri Zsigó Györgyöt éves beszámolója megtartására.
Zsigó György: megtartja 2016. évről szóló beszámolóját. (Beszámoló mellékelve.) Kéri fogadják el beszámolóját.

Dr. Nagy Géza: a beszámoló kapcsán felveti, a gyakorló növényvédősök elküldhetnék a csapdázási adataikat az előrejelzés támogatására.

Jablonkay Sándor: megkérdi a parlagfüves pénzekből befolyó összegre van-e remény?
Dr. Vályi István és többen sem tartják ezt valószínűnek.
VII. Határozat: A közgyűlés egyhangúlag elfogadta az elnöki beszámolót. 
Dr. Vályi István: megköszöni az érintetteknek a beszámolókat és a két ciklusban nyújtott áldozatos munkájukat. Felkéri Jablonkay Sándort a Jelölő Bizottság elnökét ismertesse a titkos szavazás eredményét. 

Jablonkay Sándor: a Szavazatszedő Bizottság munkája alapján ismerteti a megválasztott új tisztségviselők személyét (új tisztségviselők a mellékelt vezetőségi lista szerint).
Dr. Vályi István: megköszöni a bizalmat. Elmondja és szavazásra bocsátja, hogy a vezetőség önkéntes alapon látja el munkáját, nem díjazás ellenében.
VIII.  Határozat: a közgyűlés egyhangúlag elfogadta, hogy vezetőség lemond a díjazásáról, önkéntes munkával látja el feladatát.
Dr. Vályi István előterjeszti a küldött közgyűlésünkön a fővárost képviselő tagtársak névsorát (az új vezetőség tagjai), a jelölteket és szavazásra kéri a megjelenteket.
IX. Határozat: a közgyűlés egyhangúlag elfogadta a küldöttek személyét
Dr. Vályi István: megköszöni még egyszer minden érintettnek áldozatos munkáját és ezzel a közgyűlés hivatalos részét lezárja.
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