Kedves Kamarai Tagunk!


Tájékoztatjuk, hogy idei évi kamarai tagdíját 2017. március 31-ig van lehetősége rendezni. A tagdíj összege 15.000 Ft.
A befizetésre 2 lehetőség áll rendelkezésre:

1. Készpénzes befizetés személyesen: 
A tagdíj személyesen történő befizetésére csak az éves Közgyűlésünkön van lehetősége, mivel a Budaörsi úti irodában a személyes ügyintézés 2015 II. félévétől megszűnt. A Fővárosi Kamara Közgyűlésének időpontja 2017 február 24., a rendezvény pontos részleteiről hamarosan e-mailben tájékoztatjuk.
A Közgyűlésen lesz lehetősége vénytömb vásárlására is. 1 tömb 25 lapos, ára 798 Ft.
Amennyiben helyszíni tagdíbefizetést tervez, illetve vénytömböt is szeretne vásárolni, kérjük, hogy 2017. február 21-ig jelezze felénk válasz e-mailben, hogy a számlákat elő tudjuk készíteni a rendezvényre.

2. Befizetés banki átutalással:
Tagdíját banki átutalással is rendezheti.

Bankszámlaszámunk: MKB Bank - 10300002-20126144-00003285.

A közlemény rovatban kérjük feltüntetni: 2017. évi kamarai tagdíj + név

Ahogy az összeg megjelenik a kamara bankszámláján, a befizetésről szóló számlát és az éves érvényesítő matricáját postázzuk. Kérjük, hogy ha a tavalyi évhez képest változott a számlázási vagy postacíme, azt feltétlenül jelezze ezen az e-mail címen!

Egyéb ügyintézés:
Növényvédő szerek és termésnövelő anyagok kiadvány, 2017: a Kamara az idei évben is minden tagja részére biztosít 1 példányt a kiadványból, melyet a Közgyűlés napján vehet át. Amennyiben nem tud ott lenni, úgy a tavalyi évhez hasonlóan az NMNK központi irodájában, Márton Erzsébetnél tudja átvenni a példányát.

Vénytömb vásárlásra egész évben van lehetősége. Vásárlási szándékát jelezze felénk ezen az e-mail címen a vénytömbök darabszámának, illetve a pontos postacímének megadásával és mi kipostázzuk a tömböt/tömböket.

Bármilyen kérdése van, írjon!

Üdvözlettel,
Lovas Melinda
