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A Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara

Területi Szervezetei elnökei részére

Tárgy: 

meghívó a megyei elnökök részére informális egyeztetésre
Tisztelt Kolléganők/Kollégák!
Amint arról minden bizonnyal értesültetek, a Földművelésügyi Minisztérium az idei évben egy jelentős összeget kíván a parlagfű elleni fellépésre fordítani. Ennek előzménye, hogy egy korábbi  SzJA 1 %-os felajánlásból e célra fordítandó összeget a Minisztérium másra használt fel, és ebből tavaly ősszel botrány kerekedett. A 

Minisztérium most látványosan vissza akarja tenni a pénzt e célra.

642 millió Ft- az az összeg, amiről most beszélünk. Ennek terhére írta ki a Minisztérium civil szervezetek számára a múlt héten a pályázatot eszközök beszerzésére, aminek pályázati felhívását megküldtem.  A Minisztérium úgy számol, hogy jelentéktelen összeg kerül így felhasználásra.  Csak olyan civil szervezet pályázhat, akinek az alapszabályában nevesítve benne van a parlagfű elleni védekezés (ezt a Miniszter tétette bele a feltételek közé az utolsó pillanatban). Ígértem, hogy utánanézek, hogy jó lehet-e az, ha egy szervezet most alapszabályt módosít, és ezáltal lesz benne ez is. Az ügyvédünk álláspontja szerint ez nem segít a helyzeten, mivel ez hatályos csak a bírósági átvezetés után lesz, ami viszont hosszú időt venne igénybe. Tehát e pályázati kiírásra csak nagyon kevesen tudnak érvényes pályázatot benyújtani. A kalkulációk szerint 500-550 millió Ft- megmarad az összegből. A Minisztérium nagy gondja, hogy hogyan használja fel ezen összeget utána látványosan a parlagfű visszaszorítása céljából.
Úgy gondoltam, kamaránknak e helyzetben lépnie kell. December végén időpontot kértem Nagy István FM parlamenti államtitkártól, aki e feladatot koordinálja, hogy elmondhassam részére kamaránk javaslatait. Január 8-án 14.00- órakor fogadott az államtitkár, amely megbeszélésen a mellékelt anyagok szerint felajánlottam az államtitkárnak kamaránk együttműködését, szakmai és személyi kapacitásait e kérdés megoldására, természetesen a fent említett összeg terhére. Az államtitkár nagyon örült megkeresésemnek, és kérte, hogy segítsünk valamilyen végrehajtható terv kidolgozásával és végrehajtásában történő szerepvállalással. Az  általam benyújtott koncepciót nagyra értékelte, de azt kérte, hogy ezen koncepción túl elsősorban is az legyen a fókuszban, hogy ki is húzza ki a végén a parlagfüvet, és ez hogyan végrehajtható. Kérte, hogy ezzel kiegészítve készítsünk koncepciót 1 héten belül. Ez esetben el tudunk indulni egy közös gondolkodásban, ami sok lehetőséget rejthet magában kamaránk részére is.

Mi a Kamara vezetői azóta gondolkodunk egy ilyen terven. Vannak elképzeléseink. De azt gondoljuk, nélkületek nem alakítható ki semmilyen koncepció. Szeretnélek közös gondolkodásra kérni Benneteket e kérdésben. Az időnk rövid, hivatalos nagyelnökségi ülést e célból már nincs lehetőségünk összehívni, ezért arra gondoltunk, hogy szerdára (január 14-ére) egy közös informális, nem kötelező tanácskozást hívunk össze részvételetekkel, ahol e kérdésről beszélhetnénk. 
Kérem, aki úgy gondolja, hogy van ötlete, tudna velünk részt venni e közös gondolkodásban, és ideje engedi, hogy szerdán Budapestre utazzon, az tegye ezt meg, és segítsen. Előre is köszönöm mindazok fáradozását, akik eljönnek szerdán e megbeszélésre.
A megbeszélés időpontja január 14-e, 10.30 – óra, a szokásos helyen.
A témáról a január 20-ra összehívott elnökségi ülésen is tárgyalunk, de nekünk addigra más koncepciót kellene körvonalaznunk. Természetesen, ha tudunk ilyet kialakítani.

Aki nem tud személyesen eljönni, de van javaslata a témában, azt is várjuk a héten.

Köszönjük együttműködéseteket!

Budapest, 2015.01.12.
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