Kedves Kolléganők/Kollégák!

 
Mellékelten megküldöm a Földművelésügyi Minisztériumnak küldött javaslatunkat parlagfű ügyben, 
módosító javaslatainkat az integrált gazdálkodás rendelet tervezethez, valamint a rendelet tervezetét.
 
Az integrált gazdálkodás rendelet tervezete kimondja, hogy az integrált gazdálkodónak 80 órás alapképzésen kell részt vennie, majd évente egy alkalommal a Kamara szervezésében 8 órás továbbképzésen.
A kamarai tagok integrált növényvédelmi szakirányítók lehetnek, nekik egy 8 órás alapképzésen kell részt venniük, illetve évente továbbképzésen a Kamara szervezésében.
Lesz integrált talajvédelmi szakirányító, akiket a NÉBIH oktat.
Az integrált növényvédelmi szakirányítónak és integrált talajvédelmi szakirányítónak nem kell a 80 órás tanfolyamot elvégezni ahhoz, hogy egyben integrált gazdálkodók is lehessenek. Ha minden egyéb feltételnek megfelelnek, akkor a 8 órás alapképzésük erre is feljogosítja őket.
A Kamara vezeti majd az integrált növényvédelmi szakirányítás jegyzékét. A tervezet szerint az integrált gazdálkodónak, aki nem növényvédelmi szakirányító, és nincs a kamara névjegyzékében az integrált növényvédelmi szakirányítás végzésére vonatkozó szerződéses viszonyban kell állnia az integrált szakirányítóval.
A jogszabály azt nem mondja ki, hogy minden gazdálkodónak kötelező lesz integrált gazdálkodónak is lennie egyben. De várhatóan a nyáron megjelenő támogatási rendelet efelé fogja ösztönözni a gazdákat, mivel az "új AKG" (nem tudjuk még, hogy nevezzük) támogatások integrált gazdálkodóknak fognak járni.
A módosítási javaslatainkból további információkat is megtudhattok.
 
Kérem, szíveskedjetek megküldeni rendezvényeitek, közgyűléseitek időpontját a kamara központi címére.
 
Minden jót, jó munkát kívánok!
 
 
 
Üdvözlettel,
Dr. Tarcali Gábor
NMNK elnök
 
