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 MEGHÍVÓ
A Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara Budapest – Fővárosi Területi Szervezet vezetőségének határozata alapján

2015. február 20-án, pénteken 13:30 órára

összehívom az évi közgyűlést. Amennyiben a fenti időpontban nem lesz határozatképes a közgyűlés, úgy azt 2015. február 20-án 14:00 órára változatlan napirendi pontokkal ismételten összehívom.
A közgyűlés helyszíne: NÉBIH Növény-, Talaj- és Agrárkörnyezet-védelmi Igazgatóság tanácsterme (1112 Budapest, Budaörsi út 141-145.).
Napirendi pontok:
1. Közgyűlés megnyitása, szavazatképesség megállapítása, hitelesítők megválasztása
2. Vezetőség beszámolója a 2014. évi munkákról
3. Felügyelő Bizottság beszámolója, a 2014. évi mérleg ismertetése, elfogadása
4. Bizottságok beszámolói: Etikai- és Fegyelmi Bizottság, Oktatási- és Továbbképzési Bizottság, Növény- és Környezetbiztonsági Bizottság
5. 2015. évi költségvetés ismertetése és elfogadása, a tisztségviselők díjazása
6. Egyebek (Meghívott kedves vendégünk Kujáni Lászlóné, az országos  szervezetünk alelnöke. Kérdéseinkre válaszol az országos előrejelző rendszer idei indításával  valamint a kiskultúrákra tett engedély-módosítási javaslatainkkal kapcsolatban. Új tagjaink is bemutatkoznak, megbeszéljük az őszi vadvacsorát, stb.)

Azok, akik rendezték 2015. évi tagdíjukat, a közgyűlésen átvehetik a Növényvédő szerek, termésnövelő anyagok idei, két kötetét is.
Azok részére, akik a közgyűlésig nem tudják rendezni 2015. évi tagdíjukat, a helyszínen is lehetőséget biztosítunk a befizetésre.
Kérlek benneteket, hogy a helyszínen történő tagdíj befizetési szándékotokat 2015. február 19-ig előre jelezzétek az nmnkbudapest.info@gmail.com e-mail címre, hogy a számlákat előre ki tudjuk állítani.
A közgyűlés eredményessége érdekében, részvételetekre feltétlenül számítunk!

Budapest, 2015. január 28.
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