Kedves Tagtársnők és Tagtársak!
Ma az országos vezetőségünk elfogadta, megszavazta az Agro-Info Rendszerház Kft. elektronikusvénykiállító rendszerét. November 2-ig le kell jelentenünk, hogy a tagjaink közül, mint vényt kiállító szakember, ki élne ezzel a lehetőséggel 2016-ban. Kérem jelezzenek vissza hozzám október 31-ig, én összesítem és továbbítom az országos elnökség felé. Már az is biztos, hogy november 18-án informatikai képzésük lesz a Budaörsi út színháztermében. Erről később még részletes meghívót is kapunk.

Az elektronikus vények befogadását is tervező növényvédőszer-forgalmazók egy későbbi időpontban kapnak felvilágosítást. Ők majd más módon használják ugyanezt a rendszert. (Véleményem szerint érdemes lenne eljönni a kereskedésekből is egy-egy fővárosi kollégának. Ők így megismernék a felhasználói, a vásárlói oldal működését is.) Tőlük is várom a visszajelzést, október 31-ig: mely cégek fogadnák az elektronikus vényeket 2016-tól.

Többen kérték, hogy regisztráljuk őket a november 11-i Növényorvosi Napra. Október 8. levelem után ismételten elküldöm a jelentkezési oldalt. Október 31-ig lehet regisztrálni az alábbi Online felületen, melynek linkje: http://agrarin.hu/novenyorvosreg/. Kérem, hogy itt mindenki saját magát jelentse be. (Az előadásokat is tartalmazó kiadványt postán kapjuk meg november hónapban.)

A Növényvédelmi Klub tagjai már megkapták, de a NÉBIH kérésére a kamarai címlistára is kiküldöm az "integrált tanácskozásuk" felhívását.

Október 16-án vezetőségi ülést tartottunk majd a záróvacsoránkkal folytattuk. Kiválóan sikerült, a fotókat majd felteszem a honlapomra, a dokumentumok, a meghívók és az elküldött leveleim mellé. Külön köszönönet illeti Hajnal Sándort, az  iskola igazgatóját, és a főzésért, a bográcsozásért dr. Vályi Istvánt és Vikár Dórit.
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