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Jegyzőkönyvi kivonat

a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara Budapest-Fővárosi Szervezet

közgyűléséről
Időpontja: 2016.02.26. 14:00 
Helyszíne: 1112 Budapest, Budaörsi út 141-145., Színházterem
Jelen vannak: mellékelt jelenléti ív szerint

Zsigó György: elmondja rendhagyóan kezdjük az idei közgyűlésünket, felkéri meghívott vendégeinket (Papp Veronika és Gábriel Géza), tájékoztassanak bennünket a NÉBIH-hel kapcsolatos aktuális kérdésekről. Elmondják, a bejelentési felület március elejétől rendelkezésre fog állni. Elektronikus vény kérdés aktuális állását ismertetik. Kiskerti saját felhasználásra II. forgalmi kategóriás szernél nem kell vény, egyesnél kell. Két kereskedő közti szervásárlásnál nem kell szerződés (nyilatkozattétel, ha kereskedik a szerrel) csak vény ellenében lehet átadni. első forgalmi kategóriás engedély szolgáltatásra nem jogosít. Szolgáltató készletezhet úgy, hogy nem nevezi meg hova használ fel? Felírhatja magának a szert? Második forgalmi kategóriás vevőnél továbbra is elegendő a kartonokat vezetni? Igen, az nem változott. Idáig nem kellett vásárláshoz engedély.

Bács-Kiskun megyéből delegált: a szórványnál van gond, ahol az ültetvények közti pár hektáros kultúrákat kell megvédeni. Bizonyos Bt-k termeltetnek is. Javasolja, cég kössön szerződést velük, és végezze szolgáltatásként a növényvédelmet is. 

Zsigó György: megköszöni vendégeink aktuális kérdésekhez való hozzászólásait. Ismerteti a meghívó szerinti napirendi pontokat (meghívó mellékelve), a közgyűlés levezetésére felkéri dr. Vályi István alelnököt, jegyzőkönyvvezetésre Vikár Dóra titkárt. Meghatározásra kerülnek a jegyzőkönyvet hitelesítő tagok is: Jablonkai Sándor és Hajnal Sándor. Fentieket szavazásra bocsájtja.
I. Határozat: A közgyűlés egyhangúlag elfogadta a közgyűlés meghívója szerinti napirendi pontokat, dr. Vályi Istvánt a közgyűlés levezető elnökének, valamint a jegyzőkönyv vezetőjének és hitelesítőinek javasoltak személyét. 

Dr. Vályi István: köszönti a jelenlévőket, majd felkéri az éves beszámolója megtartására Zsigó György elnök urat.
Zsigó György: megtartja 2015. évről szóló beszámolóját. (Beszámoló mellékelve.) Címszavakban: országos és közterületi növényvédelmi munkák, kamaránkat érintő aktualitások. Radácsiné dr. Hári Katalintól az elmúlt évben is kaptuk az előrejelzéseket. Növényorvosi napi kiadványba írt cikkeinkről említést tesz. Kertészettudományi Karon ősszel megtartásra került a 40 órás mérnöktovábbképzés. Őszi vadvacsorás közgyűlésünk tartalmasan telt. Kiemeli Dr. Vétek Gábor munkáját, aki az országos Oktatási és Továbbképzési Bizottság elnökeként is aktívan tevékenykedik, akit a vezetőség támogatásával miniszteri elismerésre felterjesztésre javasol. Lovas Melinda koordinálja az adminisztrációt, pénzügyeket, aki ezért fizetést kap, már nem itt dolgozik, egyeztetni kell vele a találkozókat. A növényvédelmi előrejelzésnél Fővárosi részről 6 ember jelentkezett be a rendszerbe, az ő adataik már fel is vannak töltve a honlapra. Lehetőség lesz a csapdázási, előrejelzési hálózat további fejlesztésére. Kéri fogadják el beszámolóját.
II. Határozat: A közgyűlés egyhangúlag elfogadta az elnöki beszámolót. 

Dr. Vályi István: elmondja Zsigó György duplán kitüntetésre került az elmúlt évben, ami számunkra és a szakmának is nagy kitüntetés, büszkék lehetünk rá. Ezúton is köszönjük és gratulálunk neki, és kívánunk jó egészséget! Felkéri Boross Lajost a Felügyelő Bizottság elnökét beszámolója megtartására. 
Boross Lajos: megtartja beszámolóját. Kamaránk sikeres évet zárt 2015-ben. Ismerteti a 2016. évi költségvetési tervet. Javasolja, hogy az év első felében tagdíjbefizetésekből befolyó jelentős készpénz összeget mielőbb fizessük be a bankba. (Beszámoló mellékelve.)
III. Határozat: a közgyűlés egyhangúlag elfogadta a Felügyelő Bizottság 2015. évi beszámolóját és 2016. évre ismertetett költségtervét.
IV. Határozat: a közgyűlés egyhangúlag elfogadta a Felügyelő Bizottság 2016. évre ismertetett költségtervét.

Dr. Vályi István felkéri Hertelendy Pétert az Etikai – és Fegyelmi Bizottság elnökét beszámolója megtartására. 

Hertelendy Péter: semmilyen etikai vagy fegyelmi ügyünk nem volt az elmúlt évben. (Beszámoló mellékelve.)

V. Határozat: a közgyűlés egyhangúlag elfogadta az Etikai- és Fegyelmi Bizottság beszámolóját.
Dr. Vályi István felkéri Dr. Tóth Endrét a Növény-, Környezet- és Élelmiszerbiztonsági Bizottság elnökét beszámolója megtartására. 
Dr. Tóth Endre: megtartja beszámolóját. (Beszámoló mellékelve.)

VI. Határozat: a közgyűlés egyhangúlag elfogadta a Növény-, Környezet- és Élelmiszerbiztonsági Bizottság beszámolóját
Dr. Vályi István: felkéri Dr. Vétek Gábor külföldi tartózkodása miatt Tóth Miklóst ismertesse az Oktatási- és Továbbképzési Bizottság beszámolóját. 
Tóth Miklós: elmondja hihetetlen lelkesedéssel, szakmai hozzáértéssel viszi a hátán Dr. Vétek Gábor a az oktatás és továbbképzés ügyét, és ismerteti a Bizottság beszámolóját. (Beszámoló mellékelve.)
VII. Határozat: a közgyűlés egyhangúlag elfogadta az Oktatási- és Továbbképzési Bizottság beszámolóját.
Dr. Vályi István: szavazásra bocsátja, hogy a vezetőség önkéntes alapon látja el munkáját, nem díjazás ellenében.
VIII. Határozat: a közgyűlés egy tartózkodás mellett elfogadta, hogy vezetőség lemond a díjazásáról, önkéntes munkával látja el feladatát.
Dr. Vályi István: Hajnal igazgató úr meghívására és a tagság egyetértésével október elején egyeztetett időpontban évértékelő szakmai rendezvényünket idén is a Maglódi úton a Magyar Gyula Kertészeti Szakközépiskolában szeretnénk tartani.
IX. Határozat: a közgyűlés egyhangúlag elfogadta őszi közgyűlésünk ismertetett tervezetét.
Dr. Vályi István: Jelenlegi vezetőségünk mandátuma jövőre lejár, törvényi kötelezettségünknek eleget téve felállítjuk Jelölő Bizottságunkat. Önkéntes alapon vállalja: Boross Lajos és Jablonkay Sándor. Elnök úr második ciklusa lejárt, ő a törvény szerint nem lehet tovább elnök.
X. Határozat: a közgyűlés egyhangúlag elfogadta a Jelölő Bizottság tagjainak személyét.
Dr. Vályi István: ajánlja Szőke Kálmán megjelent új Rovarrendszertan c. könyvét, nagyon színvonalas munka. Egyéb kérdés hozzászólás híján berekeszti a közgyűlést.
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