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Jegyzőkönyvi kivonat

a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara Budapest-Fővárosi Szervezet

vezetőségi üléséről
Időpontja: 2016.02.26. 12:30 
Helyszíne: 1112 Budapest, Budaörsi út 41-145., Színházterem
Jelen vannak: mellékelt jelenléti ív szerint

Zsigó György: megnyitja a vezetőségi ülést. Javaslatot tesz a közgyűlés időpontjára, tervezett napirendi pontjaira és felkéri Dr. Vályi István alelnökünket a közgyűlés levezető elnökének.
I. Határozat: A vezetőség egyhangúlag elfogadta a közgyűlés időpontját (2016.02.26. 13:30, amennyiben nem határozatképes, újbóli összehívása 14 órára), napirendi pontjait.
Boross Lajos: ismerteti a 2015. évi mérleget és javaslatot tesz a 2016. évi költségvetési tervre (beszámoló mellékelve), javasolja továbbá, hogy az év első felében is kerüljön a bankba befizetésre a tagdíjakból befolyt összeg, mellyel a vezetőség egyetért.
Zsigó György: beszámol az elmúlt időszakban szervezetünket érintő fontos eseményekről (beszámoló mellékelve). Három tagtársunknak megrendeltük a Növényvédelmi folyóiratot. Szervezetünk két tagja végzi a növényvédelmi klub szervezését. Ismerteti 2015. őszi vezetőségi ülésünk óta jelentkezett tagjelöltjeink névsorát.
II. Határozat: A vezetőség egyhangúlag elfogadta új tagjelöltjeink felvételét. Név szerint: Dr. Bálint János, Laczkóné Spilák Krisztina, Rékai Zoltán és Kiss Dániel.
Dr. Vályi István: felhívja a figyelmet, hogy elnökünk megbízatása (2. ciklusa) a jövő évben lejár, jelölő bizottságot kell felállítanunk és megtalálni az alkalmas személyt, aki átveszi helyét. Megemlíti, méltán lehetünk büszkék elnökünkre, aki az elmúlt évben két rangos elismerést, kitüntetést is elnyert, mellyel szakmai munkáját díjazták. A vezetőség figyelmébe ajánl két újonnan megjelent rangos szakmai könyvet, melyet belső irodalmazásra megvételre is javasol.
Hertelendy Péter: beszámol az Etikai és Fegyelmi Bizottság munkájáról. Fegyelmi ügyünk nem volt az elmúlt évben. 
Dr. Tóth Endre: beszámol a Növény- és Környezet- és Élelmiszerbiztonsági Bizottság munkájáról (beszámoló mellékelve).
Növényvédelmi módszertani gyűjtemény készül az érintett szakmai szervezetek bevonásával, kamarára is számítanak.
Zsigó György: ismerteti Dr. Vétek Gábor, az OTB elnökének beszámolóját (beszámoló mellékelve). Méltatja Dr. Vétek Gábor Szervezetünk és az NMNK Oktataási és Továbbképzési Bizottságában betöltött szerepét, szakmai és oktatási munkásságát, miniszteri elismerő oklevél kitüntetésre felterjesztését javasolja. A vezetőség egyetért, támogatja a javaslatot. Kéri a vezetőség amennyiben egyetért vele fogadja el beszámolóját és a bizottsági elnökök beszámolóit.
III. Határozat: A vezetőség egyhangúlag elfogadta Zsigó György elnöki beszámolóját, valamint a bizottsági elnökök beszámolóit.
Zsigó György: megkérdezi, hogy a vezetőség részéről van-e még valami, amit meg kellene beszélni vagy a közgyűlés elé vinni. Nem merül fel más ügy, bezárja az ülést.
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