Kedves Klubtársnők, tisztelt Klubtársak!

Decemberi klubmeghívónk mellé dr. Molnár János felhívását és a Magyar Rovartani Társaság meghívóját is csatolom. Ez utóbbi rendezvényen köszöntik Nagy Barnabás klubtársunkat, előadónkat 90. születésnapja alkalmából. Mi is gratulálunk Barnabásnak!
Egyben a Magyar Ökotoxikológiai Társaság meghívását is tolmácsolom: 2011. november 18-án (pénteken), 9:00-18:00 órakor az Országos Kémiai Biztonsági Intézet, Fodor József előadóteremében (1097, Budapest, Nagyvárad tér 2) rendezi meg a 2011-es konferenciáját, amely az alábbi részekből áll: 

IV. Géntechnológia – növény- és környezetvédelmi szimpózium, 

Környezetanalitikai és ökotoxikológiai szimpózium, 

A Magyar Ökotoxikológiai Társaság III. Közgyűlése

A részletes program és regisztrációs űrlap letölthető a http://bdarvas.hu/main/idn6033 linkről.

Sajnálattal közlöm a jelentkezőkkel, hogy januárra tervezett budapesti mérnök-továbbképzésünk a kellő számú jelentkező híján nem jött össze. Gödöllőn november 28-án biztosan indul egy tanfolyam. Kérem érdeklődjenek Erdész Ferencnél a +36 20/3472223 számon illetve az erdeszf@gmail.com címen.
Jövő januári kezdéssel „80 órás alaptanfolyamot” illetve ennek 8 órás továbbképzését is tervezzük. A tájékoztatást és a jelentkezési lapot szintén mellékelem.

A VI. Növényorvos Nap előadásainak internetes közzététele szervezés alatt van. Amennyiben hozzájárulnak az előadók a www.magyarnovenyorvos.hu honlapon megtekinthetőek lesznek az elhangzottak.
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